
Comuniștii, toți oamenii muncii din Valea Jiului 
„eu primit cu deplină, aprobare, cu angajare pa

triotică, revoluționară, tezele, ideile și orientările 
de excepțională însemnătate teoretică și 
practică cuprinse în magistrala Expunere a 
secretarului general al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. Ei își exprimă hotărîrea 
de a le înfăptui exemplar, atașamentul lor la 
întreaga politică internă și externă a partidului 
și statului nostru, politică de înaintare fermă a 
patriei pe calea socialismului și comunismului.
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EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
cu privire la problemele socialismului, ale activității ideologice, 

politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, 
constructor conștient al socialismului și comunismului în România

Stimați tovarăși,(Somitetul Politie Executiv al Comite
tului Central al partidului consideră necesar ea. actuala Plenară să dezbată pro
blemele socialismului, ale activității ide
ologice, politico-educative, de dezvoltare 
a conștiinței revoluționare, de formare a 
omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului în România. 
(Aplauze puternice, îndelungate).■ ■Această dezbatere este necesară deoarece au trecut 45 de ani de la revoluția 
Ăe eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperiaiistă și 41 de ani de la trecerea la edificarea socialismului în România.(Totodată, această dezbatere apare ne
cesari ca rezultat al faptului că pe plan 

, mondial au apărut diferite teze și concep
ții cu privire la făurirea socialismului și 
la perspectivele luptei revoluționare, ale dezvoltării generale a socialismului în 
lume.Arc loc. de asemenea, p intensificare a activității cercurilor '‘ reacționare, ănti- speialiste și anticomuniste, de amestec în treburile interne ale țărilor socialiste, în scopul destabilizării situației în aceste .țări și slăbirii construcției socialiste.In actualele împrejurări se impune ca. o necesitate obiectivă analiza științifică a; drumului parcurs în construcția socialis- ' mtiliii, a stadiului actual al socialismului ÎU țara noastră și, pe baza concluziilor . desprinse din practica și realitățile soci- ’« ale, să dăm răspunsuri teoretice, să înarmăm partidul, întregul popor cu o cunoaștere și înțelegere justă a realităților economico-sociale, a legilor obiectivei; â principiilor socialismului științific, a concepției revoluționare în general, priVind căile de dezvoltare a patriei noastre,, ă întregii omeniri pe calea orînduirii fără clase, fără asupritori, de realizare ă celei mai drepte orînduiri din lume — a socialismului și comunismului.
(Aplauze puternice, prelungite; sc scan
dează îndelung „Ceaușescu — eroism, 
România — comunism!**).

Am ajuns la concluzia că este necesar■ să-facem această analiză înaintea Congresului al XIV-lea al partidului pentru a se putea. înțelege mai bine problemele actuale ale dezvoltării economico-sociale, ale socialismului și vieții mondiale, ; aștfeb-iucît dezbaterile și hotărîrile Con- - îgresului să dea o perspectivă științifică, . revoluționară cu privire la înfăptuirea neabătută a Programului partidului de . -tiMrire a societății socialiste multilateral dezvoltate și crearea condițiilor trecerii la afirmarea în viață a principiilor comuniste, în patria noastră, în toate domeț niile. . . ;
Stimați tovarăși.

■ . De la apariția socialismului științific 
au trecut mai bine de 140 de ani. Făuritorii socialismului științific, Marx și; Bngelș, au supus unei analize critice dezvoltarea societății omenești și, îndeosebi, a capitalismului, pe baza concepției ’ revoluționare despre lume și viață — .materialismul dialectic și istoric.Socialismul științific .s-a dezvoltat,, după cum este bine cunoscut, în luptă hotărîtă împotriva socialismului utopic, a concepțiilor burgheze și mic burgheze ; despre socialism, a anarhismului, reformismului, lichidatorisnjului, a diferitelor . concepții idealiste și. pseudorevoluționare.Făurirea socialismului științific, . a concepției unitare revoluționara a proletariatului privind înțelegerea și transformarea lumii pe cale revoluționară ă 

reprezentat victoria spiritului revoluționar în mișcarea muncitorească și a dat perspective luptei unite a clasei muncitoare, a proletariatului și forțelor progresiste de pretutindeni pentru răsturnarea orînduirii capitaliste, bazate pe exploatare și asuprire și realizarea unei orînduiri noi, bazate pe egalitate și echitate, în care oamenii muncii, popoarele să fie cu adevărat libere, independente și stăpîne pe destinele lor. (Aplauze puter
nice, prelungite).Este necesar să subliniem permanent faptul că făuritorii socialismului științific nu au considerat niciodată teoria lor elaborată definitiv, o dată pentru totdeauna. După cum se știe, ci au atras întotdeauna atenția că au pus numai bazele unei concepții revoluționare materi- alist-dialectice despre lume și viață, care trebuie să se dezvolte și să se îmbogățească continuu cu practica și teori;1 revoluționară, ca urmare a dezvoltării forțelor de producție, a științei, tehnicii și culturii, a cunoașterii umane în. general.

In cei peste 140 de ani care au trecut de la apariția „Manifestului Partidului Comunist**, omenirea a cunoscut profunde transformări revoluționare. ; Mișcarea muncitorească a trecut, de asemenea, prin mai multe etape de organizare și dezvoltare. De la Internaționala I-a; comunistă, întemeiată de Marx și Engels, la Internaționala a Il-a și apoi la Internațională a IlI-a și pîr.ă astăzi, mișcarea muncitorească, partidele clasei muncitoa? 
re au trecut prin diferite forme de organizare și, totodată, s-au dezvoltat diferite concepții cu privire la calea eliberării clasei muncitoare de asuprire și. exploatare și asupra căilor realizării o- rînduirii sociale socialiste.O analiză obiectivă, chiar foarte succintă, demonstrează cu puterea realității, a vieții — adevăratul judecător — că socialismul științific și-a dovedit pe deplin forța și invincibilitatea. Mișcarea muncitorească, revoluționară, partidele clasei muncitoare au, după cum este bine cunoscut, concepții diferite privind înfăptuirea revoluției și construcției socialiste, dar, cu toate acestea, ele au avut și au un rol de importanță tot mai mare în viața națională și internațională, în lupta pentru progres economic și social, pentru pace, pentru o lume mai dreaptă și mai bună.Este un adevăr bine cunoscut și de netăgăduit că partidele comuniste, și în primul rînd Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, și-au asumat răspunderea istorică de a înfăptui revoluția proletară și 
de a trece la construirea societății socialiste..Au trecut 72 de ani de la victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și de la crearea primului stat al muncitorilor și țăranilor din lume, în. care s-â construit societatea socialistă.La. sfîrșitul celui de-al doilea război mondial și în anii următori, pe . calea Revoluției din Octombrie.au trecut . noi și noi popoare, printre care și poporul român, care a răsturnat pentru totdeauna orînduirea burghezo-moșierească și a ridicat pe pămîntul României edificiul luminos al societății socialiste.
(Aplauze și urale puternice, îndelungate; 
se scandează „Ceaușescu — P.C.R.l**,
„Ceaușescu și poporul!**).Este bine cunoscut că, pe ansamblu, țările socialiste au obținut mari realizări în lichidarea înapoierii și făurirea.' cu succes a socialismului. Se poate afirma, fără teama de a greși, că socialismul și-a demonstrat forța și superioritatea, că orîn- duirea socială cea mai dreaptă și umană 

din cîte a cunoscut omenirea pînă acum. 
(Vii și puternice aplauze).In același timp, pe calea Socialismului, în forme și faze diferite, au trecut ‘ și acționează noi state și popoare din cadrul țărilor în curs de dezvoltare. . De asemenea, în diferite țări capitaliste, partidele socialiste și social-demdcra- te au realizat o serie de reforme sociale și ău naționalizat unele sectoare importante ale economiei naționale. Dar trebuie să spunem deschis că toate aT ceste măsuri — foarte importante din punct de vedere economic și social — nu au dus la înlăturarea orînduirii ne- ■ juste și nedrepte.ESte un adevăr de necontestat că numai în țările socialiste au fost lichidate clasele exploatatoare, asuprirea omului de către om și s-au pus bazele trainice ale orînduirii noi, socialiste.Analiza întregii dezvoltări istorice a omenirii, a mișcării muncitorești și. . a socialismului demonstrează cu putere marea' forță a mișcării . mUncitorești-revo- luționare, a partidelor muncitorești, precum și a mișcării sindicale, și a socialismului în general, rolul important, pe care acestea îl au în viața mondială, în lupta pentru progres economic, și social, pentru libertate . și independență, pentru pace în lume. (Aplauze puternice, 
prelungite; se scandează „Ceaușescu — 
pace!**).Se poate afirma c-ă nu există, astăzi, problemă* mai importantă- în dezvoltarea omenirii în care mișcarea muncitorească, partidele clasei muncitoare, țările socialiste și popoarele care luptă pentru independență și libertate să nu aibă un rol tot mai însemnat.Socialismul a devenit, o uriașă forță mondială, care demonstrează că numai pe această cale popoarele pot să-și asigure dezvoltarea economico-socială, liberă și independentă, bunăstarea și fericirea. (Urale și aplauze puternice; se scan
dează „Ceaușescu — eroism, România — 
comunism!**). 'Tocmai în actualele împrejurări internaționale complexe este o necesitate vitală ca activitatea ideologică, teoretică și politico-educativă să pună cu putere în evidență forța socialismului științific revoluționar, să demonstreze științific că numai și numai socialismul reprezintă vi-: itorul luminos, de bunăstare și fericire, de libertate și pace al întregii omeniri și' să demonstreze că victoria socialismului, ihdiferent ce obstacole se ridică, este de neînlăturat, că, mai devreme șau mai tîrziu, popoarele vor păși pe calea socialismului. (Urale și aplauze puternice; sc 
scandează îndelung „Ceaușescu—P.C.R.!**, 
„Ceaușescu, eroism — România, comu
nism !**).

Stimați tovarăși.Analiză, stadiului actual al socialismului în România prezentată pe larg în documentele pentru Congresul al XIV-, lea ah partidului demonstrează că, sub conducerea gloriosului nostru partid comunist, poporul român a obținut realizări remarcabile în întreaga dezvoltare ficonomico-socială. Intr-o perioadă istorică scurtă, țara noastră a parcurs mai multe etape istorice, de la orînduirea burghezo-moșierească, în care mai existau multe forme feudale, la făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate, ©intr-o’țară slab dezvoltată, agrar-indus- trială, România a devenit în anii construcției socialiste, și îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului, un stat puternic indușlrial-agrar, .cu o industrie 

modernă, dezvoltată pe baza celor mal i noi cuceriri ale științei și tehnicii, cu. o a- gricultură socialistă în plin progres.Activitatea ideologică, teoretică, .. pși-, 1 itico-educativă trebuie să pună cu putere’ în evidență toate aceste mărețe tranșfor- mări revlouționare și realizări obțiiiuțe de poporul român pe calea socialismului să tragă învățămintele și concluziile,.din întreaga activitate practică deK;pînă.,.. a- cum, subliniind cu putere: învățăniinteie pentru, viitor, înarmînd partidul, ' întreb gul popor cu o concepție revoluționară, de mare perspectivă, care să lumineze calea spre cele mai înalte piscuri ’— spre comunism ! (Aplauze puternice, prelun
gite; se scandează „Ceausescu ; —
l’.C.R.!**). 'Pentru a înțelege'cit mai bina stadiul actual al dezvoltării societății socialiste românești este necesar să punem permanent în evidență întreaga dezvoltare a poporului român, să acordăm o atentie deosebită cunoașterii istoriei, a luptei poporului nostru pentru formarea sa, pentru formarea națiunii, a statului Rațional unitar, a limbii și culturii românb.j ’ :In ^activitatea ideologică, .politico-educativă științele istorice trebuie Să ocupe un loc '.mai; important, pentru, că .. fnlimai prin înțelegere științifică,' pe bază •' adevărurilor istorice, a trecutului și a luptei poporului nostru, vom înțelege mai bine cum s-a format, la ce. nivel ele dezvoltare a ajuns poporul nostru, ce a însemnat în istoria sa trecerea pe călea socialismului și făurirea cu succes a noii orînduiri socialiste.întregul popor., și îndeosebi tineretul trebuie ..să înțeleagă bine că, de peste. 2000 de. ani, înaintașii noștri, pamottii cta mai luminați, poporul însuși — adevăratul făuritor al istoriei — au dus lupte grele, cu mari sacrificii, dar au avut în vedere întotdeauna atît trecutul și prezentul, dar și viitorul poporului, al țării noastre și au făcut totul, și-au dat chiar viața pentru asigurarea unui' viitor ;' lu mîhos. al națiunii noastre. (Aplauze pu
ternice, prelungite). ”■Este bine să se înțeleagă că cei -mai înaintați oameni din rîndul poporului nostru, masele largi populare nu s-au gîndit niciodată, chiar în condiții foarte grele, să părăsească pămîntul unde s-au născut, unde.au trăit strămoșii lor și un- . de trebuie să trăiască urmașii..urmașilor noștri, întotdeauna. (Aplauze și' uralel Se 
scandează „Ceaușescu.. și poporul!**, 
„Ceaușescu, România — stima notjsti’ă și 
mîndria !“).Oamenii de știință, arheologii nu .trebuie să caute urmele înaintașilor noștri, prin, săpături, pe alte meleaguri, pe alte continente, deoarece înaintașii noștri, cu mult, cu mult înaintea primului stat cen tralizat, au locuit, s-au dezvoltat pe a- ceste meleaguri' — și trebuie să subtini- em cu putere aceasta și să respingem cu toată fermitatea tezele . unor pretinși istorici care, în activitatea lor. șovinlstă, reacționară, încearcă să falsifice adevărul și realitatea, dăunînd atît popoarelor, lor, . cît și prieteniei și colaborării dintre popoare, prieteniei și colaborării internaționale. (Aplauze și urale puternice; se 
scandează „Ceaușescu și poporul !“).Subliniez toate acestea pentru că. în activitatea ideologică, teoretică, politico- educativă, de formare a omului nou. istoria, istoricii trebuie să aibă permanent un rol de importanță deosebită și să dea răspunsuri ferme care să serveasccă cauza . socialismului, cauza prieteniei și’ cola-(Continuarc in pagina a 2-g)
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EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU(Urmare din pagina Uberării între națiuni și să respingă orice activitate contrarevoluționară, revizionistă, naționalistă de orice fel! (Aplauze 
puternice și Uf ale; se scandează înde
lung „Ceausescu, România — pacea și 
prietenia !*'). Numai așa vom făuri buni- constructori ai socialismului și comunismului în România, hotărîți să asigure (dezvoltarea permanentă a națiunii noastre pe calea socialismului și comunismului, să-i asigure independența și suveranitatea! (Urale și aplauze îndelungate; șe 
scandează îndelung „Ceaușcscu și popo
ral — România, viitorul!").Stimați tovarăși,Analizînd stadiul actual .(! dezvoltării eeonomico-sociale, al construcției socialiste, activitatea noastră ideologică și teoretică, politico-educativă trebuie să sublinieze cu putere marile realizări dobîn- dite în dezvoltarea generală a țării, creșterea puternică a producției industriale, agricole, a venitului național și ridicarea continuă a bunăstării materiale -și spirituale a poporului.Creșterea producției industriale față de 1945 de peste 135 ori, din care de 120 ori după Congresul al IX-lea al partidului, a producției agricole de peste 10 ori, din care de 6 ori după Congresul al IX-lea, iar a venitului național de peste 40 ori, din care de 33 ori după Congresul al IX-lea demonstrează cu puterea faptelor forța orînduirii socialiste, capacitatea creatoare a poporului nostru, care pentru prima dată a devenit cu a- devărat liber și stăpîn pe deplin pe destinele sale și-și fărește viitorul așa cum dorește el. (Urale și aplauze puter
nice; se scandează îndelung „Ceaușescu 
— P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!").După datele statistice internaționale, România se numără printre primele țări din lume cu asemenea ritmuri de dezvoltare, iar unele date așază România pe primul loc în ce privește dezvoltarea e- conomicO-socială după al doilea război mondial. La obținerea acestor mărețe realizări, rolul determinant, revoluționar l-au avut forțele de producție, care au cunoscut o puternică dezvoltare și au a- sigurat progresul multilateral al țării noastre.Trebuie șă punem cu putere în evidență rolul revoluționar și determinant al tortelor de producție ca factor hotărâtor ai dezvoltării economieo-sociale și făuririi cu succes a societății socialiste. De altfel, trebuie să subliniem, în acestsens, că aceasta reprezintă o legitate general valabilă pentru dezvoltarea și progresul întregii societăți omenești.Pornind de ia aceasta, să analizăm cum 
au acționat partidul, statul nostru socialist în asigurarea înfăptuirii acestor o- biective strategice în perioada de după 23 August 1944 pînă în prezent.Este necesar să sublinem cu putere rolul important al fondului de dezvoltare și acumulare, alocarea unei părți importante din venitul național — de peste 30 la sută — în întreaga perioadă de după Congresul al IX-lea al partidului, care a dus la creșterea puternică a mijloacelor de producție, a fondurilor fixe, a avuției naționale, realizarea marilor obiective industriale, agrare, sociale, culturale, nsigurînd astfel ridicarea României pe înalte culmi de progres și civilizație socialistă.Pornind de la aceste realități, să pu
nem cu putere în evidență necesitatea de 
a continua — în coformitate cu cerințele legilor obiective de dezvoltare —- repartizarea a circa 30 la sută din venitul național pentrul fondul de dezvoltare și acumulare.Este bine cunoscut că, în mai multe rînduri și la mai multe congrese ale partiduluij după 1965, am subliniat faptul că, dacă nu vom asigura dezvoltarea forțelor de producție, repartizarea lor judicioasă pe teritoriu și alocarea unei părți însemnate din venitul național pentru dezvoltare, atunci vom condamna România la rămînere în urmă, la înapoiere, pentru o lungă perioadă de timp. De ce a trebuit să subliniem continuu această problemă? Pentru că este cunoscut că âu existat și la noi oameni, inclusiv în partid, care considerau că trebuie să nu mergem pe calea dezvoltării forțelor de producție, să micșorăm a- locațiile pentru dezvoltare și să rămînem 

o țară, cum se spunea pe timpuri, „eminamente agricolă".Este bine să reamintim permanent a- 
cest lucru pentru că, dacă în partid nu 
ar fi învins concepția revoluționară de 

dezvoltare a societății, România ar fi rămas o țară înapoiată, nivelul de trai ar fi fost scăzut. Trebuie subliniat că, tocmai datorită concepției revoluționare despre dezvoltarea forțelor de producție, despre acumulare și despre socialism, poporul nostru a ajuns la aceste înalțe. niveluri de dezvoltare economico- socială, de progres și bunăstare! 
(Aplauze și urale puternice, prelungite; 
se scandează îndelung „Ceaușescu
P.C.R.!", „Ceaușescu reales, la al XIV- lea Congres!"). Trebuie să spunem cu toată tăria — pornind de la realități — că viața a demonstrat cu putere justețea politicii partidului nostru de dezvoltare puternică a industriei, a agriculturii, a forțelor de producție, pe baza celor- mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, că numai și numai pe această bază s-au putut obține marile realizări în dezvoltarea generală a țării.De asemenea, acum, eînd în unele țări socialiste se pune în discuție însăși existența proprietății socialiste, de stat și cooperatiste, este necesar să evidențiem cu putere, în întreaga noastră activitate teoretică, politico-educativă, rolul determinant al proprietății socialiste, de stat și cooperatiste, în realizarea marilor progrese, în dezvoltarea generală a României și să subliniem eu toată tăria că făurirea cu succes a socialismului în patria noastră — dar, în general, în lume — nu se poate realiza decît pe baza dezvoltării tot mai puternice a proprietății întregului popor, de stat și cooperatiste, punînd la bază cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, în toate domeniile. (Aplauze puternice, prelungi
te). Totodată, este necesar să subliniem importanța deosebită a marii proprietăți, fără a diminua sau a neglija dezvoltarea micii producții industriale, dar trebuie să demonstrăm științific, teoretic, că numai și numai marea proprietate asigură dezvoltarea generală a societății noastre socialiste — ca, de altfel, a oricărei societăți — și trebuie să facem totul pentru asigurarea întăririi și dezvoltării continue a marii proprietăți socialiste.Punînd în evidență uriașele realizări obținute de poporul român în construcția socialistă, este necesar să sublinem rolul istoric al Congresului al lX-lea al Partidului Comunist Român, care a pus capăt politicii de ploconire față de tot ceea ce este Străin, șablonismului, conservatorismului, concepției „modelului unic" în construcția socialistă, copierii mecanice a ceea ce se face în alte țări și a redat partidului, poporului sentimentul demnității, al încrederii în forțele proprii, subliniind necesitatea aplicării neabătute a principiilor socialismului științific, a legilor obiective, corespunzător realităților din România. (Vii aplauze).In întreaga perioadă de după Congresul al IX-lea am pornit de la făptui că socialismul se realizează în mod diferit de la o țară la alta, de la o etapă la alta și că revine fiecărui partid comunist, forțelor politice sociale din fiecare țară rolul de a înțelege bine principiile socialismului și legile obiective și de a le a- plica în cele mai bune condiții la realitățile fiecărei țări.In concordanță cu aceste principii, am acționat pentru perfecționarea continuă a formelor de conducere și de realizare a socialismului, pornind de la faptul că trebuie avut permanent în vedere că, o dată cu dezvoltarea științei, tehnicii, culturii, a cunoașterii generale, cu înaintarea pe calea socialismului, trebuie perfecționate mereu formele de organizare și înfăptuire a noii orînduiri sociale, că socialismul nu se realizează o dată pentru totdeauna, că numai perfecționarea sa continuă va asigura condițiile necesare ca el să se dezvolte în strînsă legătură cu cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, să răspundă în condiții tot mai bune cerințelor întregului popor — de progres, de bunăstare, de independență și suveranitate.In acest spirit, am realizat noul mecanism economic, am perfecționat continuu principiile autoconducerii, auto- gestiunii și autofinanțării și — după cum știți — continuăm să le perfecționăm și să insistăm pentru aplicarea lor cîț mai corectă în toate domeniile de activitate. Am avut permanent în vedere creșterea răspunderii oamenilor muncii — în calitate de proprietari și producători, de beneficiari — în conducerea tuturor sectoarelor de activitate, necesitatea ca fiecare unitate economico-socială să-și desfășoare activitatea pe principiile au- toconducerii, autogestiunii, să asigure maximum de beneficii și rentabilitate în activitatea economico-socială.

Nu se, poate vorbi de socialism fără o economie eficientă, de mare randament, fără o societate care să asigure creșterea mijloacelor de reproducție lărgită și de ridicare, totodată, a bunăstării generale a poporului. (Aplauze și urale pu* 
ternice, prelungite; se scandează înde
lung „Ceaușescu și poporul!").După cum este bine cunoscut, am perfecționat formele de proprietate, dînd în răspunderea directă a oamenilor muncii fondurile de producție pentru a le administra și a asigura dezvoltarea lor.Am găsit forme noi de cointeresare, a- tît în ce privește proprietatea — prin participarea la beneficii, precum și prin participarea la fondul de dezvoltare —, cît și prin perfecționarea sistemului de retribuție, pe baza principiilor socialiste „de la fiecare după capacitatea sa, fiecăruia după munca sa“, pornind de asemenea de la principiul „nici muncă fără pîine, dar nici pîine fără muncă!". Am pornit totdeauna de la principiul că în societatea noastră socialistă nimeni nu trebuie să trăiască prin exploatarea muncii altuia, nimeni nu trebuie să trăiască fără a munci, că veniturile tuturor oamenilor muncii, ale tuturor cetățenilor trebuie să fie determinate numai de muncă, de activitatea pe care o depun într-un sector sau altul, de. contribuția adusă la dezvoltarea generală a țării.Se impune ca activitatea noastră ideologică, teoretică, politico-educativă, să contribuie la perfecționarea întregului nostru sistem de conducere și retribuție, a înțelegerii că numai și numai pe baza principiilor de echitate și dreptate socială se pot asigura condiții bune, demne de viață, pentru toți cetățenii patriei noastre.In ultimul timp Se discută mult despre scopul producției în socialism și despre așa-zisa „economie de piață". Este necesar să punem cu putere în evidență că tot ce se realizează în patria noastră, în socialism are drept scop dezvoltarea generală a țării, progresul neîntrerupt al patriei, ridicarea continuă a nivelului de trai, material și spiritual, al poporului — scopul suprem al politicii partidului nostru comunist, esența societății socialiste multilateral dezvoltate pe 

care o edificăm cu succes în România. 
(Aplauze puternice, prelungite).Eute adevărat că răspunsul la întrebarea: ce reprezintă și ce trebuie să fie socialismul s-a dat de mult Dar tre
buie să subliniez, pentru a fi bine înțeles de întregul popor, de întregul nostru tineret, că socialismul reprezintă o orînduire cu totul și cu totul nouă față de vechile orînduiri și față de capitalism, în care inegalitățile și asuprirea — și socială și națională — constituie, de fapt, adevărata realitate, dintotdeauna și de astăzi. Trebuie șă sublinem că nu se 
poate vorbi de socialism fără lichidarea exploatării, asupririi, inegalităților, a claselor exploatatoare, fără asigurarea unei adevărate dreptăți sociale și națio
nale, care să asigure deplina egalitate în drepturi pentru .toți cetățenii patriei, condiții de afirmare a personalității umane, în strînsă legătură cu interesele generale ale întregii națiuni, de bunăstare, de independență și progres ! (Aplauze și 
urale puternice; se scandează „Ceaușescu 
și poporul — România, viitorul!").Trebuie să subliniem permanent că răsturnarea regimului burghezo-moșieresc, 
a vechii orînduiri în general și instaurarea puterii muncitorilor și țăranilor, tre- cereâ la construcția socialismului înseamnă numai începutul edificării socialismului, nu și realizarea socialismului însuși, că făurirea societății socialiste este strîns legată de nivelul de dezvoltare a forțelor de producție din diferite țări. Fără nici o îndoială, în țările slab dezvoltate, cum a fost și România, realizarea socialismului în întreaga sa forță necesită o lungă perioadă *de timp, necesită eforturi și abnegație din partea forțelor revoluționare, a întregii națiuni. Și vă reamintiți că nu a fost congres sau moment mai important unde să nu subliniez înțelegerea acestei necesități. Am parcurs un drum lung, ne-am urcat pe trepte înalte ale socialismului, dar mai avem încă un drum important de străbătut — și pentru aceasta trebuie unitate, eforturi, munca unită a întregii națiuni. Vom realiza socialismul și vom asigura poporului nostru o viață demnă, liberă, care să poată să rivalizeze cu oricare alte națiuni! Aceasta trebuie să fie hotărârea partidului, a poporului nostru! Aceasta înseamnă lupta pentru socialism și comunism! (Aplauze 
și urale puternice, îndelungate; se scan
dează îndelung „Ceaușcscu — eroism. 
România — comunism!").

Subliniez toate acestea pentru că, este cunoscut, în unele țări se spune că socialismul n-a dat rezultate prea bune ți că trebuie să se caute altă cale a dezvoltării. De fapt, aceasta înseamnă o capitulare în fața greutăților, o neînțelegere, cel puțin, a ceea ce înseamnă socialism și în ce condiții se realizează el. Iată de ce apreciez că nici activitate^ noastră ideologică, politică nu a acordat atenția necesară acestei probleme, eoni siderînd că s-a înțeles o dată ce înseamnă socialism, că — dacă spunem socialism — toată lumea înțelege lucrurile. Nu este așa, tovarăși ! Trebuie să discutăm și să lămurim continuu nu numai teoretic, dar și cum trebuie realizat socialismul, în ce condiții și cum să acționeze fiecare, în domeniul său de activitate, pentru a înfăptui societatea socialistă, în formele cele mai bune, superioare, avînd însă în vedere că întotdeauna vor mai fi lucruri de perfecționat și îmbunătățit, că nimic nu va fi niciodată perfect Cînd vom ai unge la perfecțiune nu vom mai avea ce face șl vom putea să ne odihnim, dar mai este mult pînă atunci — și probabil generația noastră și următoarele cîteva generații vor trebui încă să muncească serios pentru a înțelege și a dezvolta socialismul corespunzător cerințelor poporului nostru, dar și principiilor socialiste, pentru a asigura dezvoltarea generală a patriei noastre. Așa ne vom aduce contribuția și la afirmarea în lume a ideilor socialismului, a căilor de realizare a lui! (Aplauze pu* ternice, îndelungate).Este necesar să combatem cu toată fermitatea tezele așa-zișei „economii de piață", care înseamnă a lăsa la voia întâmplării dezvoltarea economiei naționale și asigurarea bunei aprovizionări a poporului cu tot ce este necesar pentru o viață demnă, înseamnă a da frîh liber speculanților, a deschide calea înrăutățirii nivelului de trai al poporului.Trebuie să subliniem cu putere că, în întreaga dezvoltare economico-socială, trebuie să pornim de la interesele dezvoltării continue a patriei și ridicării nivelului de trai al poporului, să asigurăm 
dezvoltarea echilibrată — pe baza Planului unic al dezvoltării ecoijpmico-sociale — a întregii economii și a întregii țări, inclusiv amplasarea judicioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul patriei. Numai «șa vom asigura dezvoltarea corespunzătoare a tuturor zonelor, a întregii țări, vom realiza ridicarea nivelului general de progres și civilizație, adevărata egalitate în drepturi pentru toți cetățenii!Realitățile din unele țări socialiste, care trec spre „economia de piață" —, creșterea inflației și speculei, reducerea nivelului de trai al oamenilor muncii — demonstrează cu putere unde duce o a- semenea orientare, pericolul pe care îl reprezintă aceasta pentru însăși dezvoltarea societății socialiste.In multe țări socialiste are loc o dezbatere largă și se adoptă măsuri în problemele construcției socialiste. Se vorbește despre perfecționare, înnoire, ■ restructurare și alte forme. Fără îndoială că preocupările în direcția găsirii celor mai bune căi de construcție socialistă reprezintă o necesitate și vor duce, în general, la dezvoltarea și mai puternică a socialismului.Dar, în același timp, în unele țări se adoptă măsuri care slăbesc pozițiile socialismului și deschid calea restaurării, sub diferite forme, a capitalismului. Unii declară deschis că doresc să ia drept model diferite țări capitaliste. Este greu însă de înțeles că se poate dezvolta și perfecționa socialismul, luînd ca model orînduireh capitalistă împărțită în clase de asupritori și asupriți.®e altfel, nu întîmplător unele țări capitaliste declară că sînt gata să acorde ajutor sub diferite forme, inclusiv financiar, în vederea înfăptuirii măsurilor care au drept scop dezvoltarea diferitele, poziții capitaliste și, în același timp, prin mijloacele de informare în- masă preamăresc măsurile de lichidare a orîndui- rii socialiste.Se pare că ar fi bine să reamintim întrebarea pe care și-a pus-o socialistul Bebel în secolul trecut, în timpul lui Bismark: „Cu ce ai greșit, sărmane Bebel, că te laudă reacțiuneaUnii ar trebui să-și pună întrebarea nu numai cu ce au greșit, dar ce fel de socialism vor să realizeze, pe care îl preamăresc și vor să-l finanțeze cercurile imperialiste ?

(Continuare în pagina a 3-a)
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Mu se poate în nici un fel vorbi de 
dezvoltarea socialistă cînd se lichidează proprietatea poporului asupra mijloacelor de producție. Se poate pune problema perfecționării sistemului de proprietate, dar aceasta prin întărirea proprietății muncitorilor și țăranilor asupra mijloacelor de producție, și nu prin lichidarea și trecerea acestora în mîinile diferiților capitaliști, mai mări sau mai miei. Aceasta este valabil și pentru mul
te alte probleme ale dezvoltării socialiste !Sonsiderăm că, avînd în vedere problemele foarte importante ale dezvoltării socialiste, necesitatea unor concluzii generale care reies din drumul parcurs pî- nă actlm, se impune organizarea unei consfătuiri largi a tuturor țărilor care construiesc socialismul sau se pronunță pentru calea spre socialism, pentru a dezbate și trage concluziile din experiența acumulată și a stabili cum să se acționeze în vederea perfecționării construcției socialiste, realizării noii orîndu- iri fără asupritori, fără exploatatori, în care oamenii muncii, popoarele să fie cu 
alevărat libere și stăpîne pe bogățiile naționale, să-și hotărască calea dezvoltării pe care o consideră cea mai bună.Fără nici o îndoială, fiecare pârtid șl fiecare popor, va trebui să-și hotărască în mod independent calea dezvoltării, să aleagă cele mai bune forme pe care le consideră corespunzătoare condițiilor din- tr-o țară sau alta. Dar aceasta nu vine în contradicție cu dezbaterea largă a problemelor aetuale și de perspectivă ale făuririi societății socialiste, cu afirmarea puternică ă necesității de a se găsi cele mai bune căi și forme de realizare în viață a principiilor socialismului științific, a unei societăți fără asupritori, în care oamenii să fie cu adevărat liberi și egali în drepturi, stăpîni pe destinele lor I (Aplauze și orale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu 
și poporul!").De asemenea, sîntem gata să partici
păm la o largă dezbatere privind problemele actuale ale socialismului și capitalismului, sub o formă acceptabilă pentru ambele părți, pentru a face o comparație între felul în care cele două o- lînduiri rezolvă problemele economico- sociale, se preocupă de asigurarea celor mai bune condiții de muncă și de viață, de felul în care sînt soluționate aceste probleme,. în vederea ridicării bunăstării generale a popoarelor.Menționăm aceasta deoarece considerăm că este necesar ca în activitatea i- deologică, teoretică, politico-educativă să asigurăm o temeinică studiere a realităților- socialismului, dar și a realităților capitaliste și, pe această bază, să acționam pentru a demonstra poporului nos- >. poparelor de pretutindeni superioritatea societății socialiste, a puterii oamenilor muncii care au lichidat asuprirea și inegalitățile și își realizează în mod liber și. independent orînduirea fără clase, fără asupritori.Activitatea noastră ideologică, teoretică, politico-educativă trebuie să pună cu putere în evidență, pe baza faptelor, a legilor obiective ale dezvoltării societății omenești, , necesitatea întăririi rolului planului național unic de dezvoltare echilibrată a economiei, care presupune, în același timp, o participare largă , tuturor unităților economico-sociale -i teritoriale la elaborarea planurilor, la înfăptuirea lor, în spiritul principiului i'.r.o-onducerii.Lichidarea unor fenomene de birocratism, de centralism excesiv nu trebuie să fie în nici un fel confundată cu renunțarea la conducerea economiei pe baza planului unic de dezvoltare, nu trebuie să ducă la deschiderea drumului pentru așa-zisa „piață liberă", pentru „socialismul de piață", care înseamnă, de fapt, libertatea pentru dezvoltarea diferitelor forme capitaliste.■ In general, este necesar ca întreaga activitate teoretică, științifică, îndeosebi în domeniul științelor economice, și sociale, să tragă concluziile din experiența practică a țării noastre, a altor țări socialiste, din experiența mondială . și 
să elaboreze, intr-o formă cît mai clară, orientările de perspectivă privind dezvoltarea și" conducerea economiei naționale pe baza planului național unic — garanția înfăptuirii Programului partidului, 
a realizării cu succes a comunismului în România! (Aplauze și urale puter
nice; se scandează îndelung „Ceaușescu 
“ PX3.R.„Ceaușescu, eroism — Româ
nia, comunism !“).

Stimați tovarășiDupă cum este bine, cunoscut, Plenara Comitetului Central al partidului pe problemele ideologice, din 1982, a dat răspunsuri și orientări la o serie de probleme teoretice și practice cu privire la construcția socialismului, la democrația muncitorească, la stat, la rolul partidului.In concordanță cu hotărîrile congreselor partidului, după Congresul al IX- lea și Plenara Comitetului Central al partidului pe probleme ideologice, au fost adoptate o serie de măsuri privind perfecționarea și funcționarea organelor de stat, a organismelor democrației mun- citorești-revoluționare și crearea condițiilor, necesare participării largi a clasei muncitoare, a țărănimii, intelectualității, ă tuturor oamenilor muncii, a întregului popor la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, la elaborarea politicii interne și externe a patriei noastre.Se poate spune că Programul ideologic al partidului își păstrează pe deplin actualitatea, dar, fără îndoială, el va trebui îmbunătățit cu unele probleme și concluzii reieșite din activitatea ulterioară, precum și din perspectivele dezvoltării viitoare.Acum, în unele țări socialiste — și, în general, pe plan mondial — ău loc discuții și se formulează diferite teze care duc la negarea rolului staturii, al partidului, a înseși democrației muncitorești- revoluționare și la orientarea spre democrația de tip burghez.Este bine cunoscut că discuțiile despre, stat șl democrație nu sînt noi. Discutînd despre stat, trebuie să avem în vedere că statul a apărut în anumite condiții istorice și activitatea lui se poate schimba și perfecționa în raport de dezvoltarea societății omenești, că stated nu poate fi privit decît în contextul existenței claselor antagoniste, pornind de la înțelegerea justă în mîinile căror clase se află puterea politică, deci și statul.Nu se poate vorbi de un stat abstract, ci de statul capitalist al claselor exploatatoare, de statul socialist al muncitorilor și țăranilor — și fiecare din a- cestea are menirea să acționeze pentru a asigura interesele claselor pe care le reprezintă.Fără a nega rolul și importanța democrației în societatea burgheză, nu se poate în nici un fel pune semnul egalității între democrația burgheză -și democrația muncitorească-revoluționară. Nu se poate vorbi de egalitate între bogăți și săraci, între asupritori și asupriți!Pornind de la înțelegerea științifică, dialectică a statului și a rolului său în societate, trebuie să avem permanent în vedere că înfăptuirea revoluției sociale presupune și realizarea statului munci toresc-țărănesc, în care puterea -să a- parțină celor ce muncesc și care să apere interesele maselor muncitoare, să nu admită exploatarea și asuprirea, inegalitățile sociale și naționale.In aceste condiții, statul devine un instrument al făuririi socialismului, al bunăstării poporului, al apărării independenței și suveranității naționale.In ce privește noțiunea de dictatură a proletariatului, trebuie spus că ea a fost greșit înțeleasă, denaturată. Instaurarea puterii muncitorești-țărănești — în a- lianță cu intelectualitatea, cu toate categoriile muncitoare — reprezintă cea mai înaltă, suprema formă de democrație, nu de dictatură, deoarece puterea politică este în mîinile poporului, care își făurește în mod conștient propriul său viitor liber, în socialism și comunism, Pornind de la aceasta, încă la plenara pe probleme ideologice, partidul nostru a hotărît să se considere greșită noțiunea și teza dictaturii proletariatului și să se renunțe cu desăvîrșire la ea. In același timp, am formulat teza statului democrației mun- citorești-revoluționare, care corespunde pe deplin caracterului orînduirii noastre socialiste, construirii socialismului . cu poporul și pentru popor.Iată de ce este necesar să avem permanent în vedere perfecționarea activității statului, a organelor sale de conducere de către poporul însuși a întregii opere a construcției socialiste.In același timp, trebuie să se aibă in vedere permanent — așa cum s-a subliniat totdeauna în documentele partidului nostru după Congresul al lX-lea — că la baza funcționării statului și organelor sale trebuie să se afle Constituția țării, legile care guvernează relațiile economice și sociale în toate domeniile, că întreaga activitate ă statului trebuie să se desfășoare numai pe baza legilor ela

borate de Marea Adunare Națională, cu consultarea largă a întregii națiuni, A- ceasta constituie, de altfel, una din cerințele de importanță deosebită, fundamentală ale democrației muncitorești-revoluționare, ale puterii întregii națiuni ! 
(Aplauze puternice).Totodată, este necesar să se dezvolte puternic activitatea consiliilor populare județene, orășenești și comunale, ca organe ale autoconducerii administrați v- teritoriale, care poartă întreaga răspundere pentru buna organizare și desfășurare a activității din toate domeniile. Ele trebuie să-și desfășoare larg activitatea în strînsă legătură cu consultarea permanentă a cetățenilor din fiecare localitate.întreaga activitate a organelor de stat — centrale și locale — trebuie să se desfășoare permanent în strînsă unitate și sub controlul nemijlocit al poporului!In același timp, am realizat un larg sistam de organisme ale democrației muncitorești-revoluționare — consiliUe oamenilor muncii, adunările generale, ca organe ale proprietarilor și producătorilor care poartă răspunderea conducerii întregii activități economico-sociale —, organele județene și naționale ale democrației muncitorești-revoluționare, în care reprezentanții muncitorilor au o pondere de peste 30 la sută.In dezvoltarea sistemului democrației muncitorești-revoluționare am pornit și pornim de la teza științifică a făuririi socialismului cu poporul și pentru popor, de la faptul că realizarea socialismului este opera. întregului popor, care, devenit stăpîn pe destinele sale, își făurește în mod liber propriul său viitor. Și nici o democrație din lume nu poate fi mai înaltă decît democrația în care poporul însuși își hotărăște destinele sale 1 Aceasta constituie adevărata forță socialistă și comunistă a democrației 1 (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul !").In întrcaga activitate ideologică, politico-educativă,' trebuie să subliniem continuu superioritatea incontestabilă a democrației muncitorești-revoluționare socialiste față de orice democrație burgheză, pornind de la faptul că nu se poate vorbi de o adevărată democrație în condițiile asupririi și exploatării omului, că numai socialismul, care lichidează proprietatea capitalistă asupra mijloacelor de producție, exploatarea și asuprirea, poate asigura adevărata democrație, libertatea și participarea deplină a poporului la conducerea tuturor sectoarelor de activitate.Trebuie să punem cu putere în evidență, în activitatea ideologică, teoretică, politico-educativă, superioritatea sistemului democrației muncitorești-revoluționare din patria noastră — unic în felul său —, necesitatea perfecționării continue a întregului cadru: democratic, creșterea rolului maselor populare în întreaga viață economico-socială, îmbinarea armonioasă a activității organelor de stat cu organele democrației muncitorești, socialiste, realizînd uji sistem unitar care să garanteze înfăptuirea neabătută a programelor de făurire a socialismului, de ridicare a nivelului de trai material și spiritual al poporului, de întărire necontenită a forței, a independenței și suveranității României ! (Aplauze puternice, prelungite).Stimați tovarăși.Toate marile realizări obținute in dezvoltarea socialistă a patriei noastre demonstrează cu putere justețea politicii partidului, a rolului său conducător în toate domeniile de activitate.Discuțiile care au loc în unele țări socialiste cu privire la diminuarea sau chiar renunțarea la rolul conducător al partidului nu pot decît să aducă mari daune unității clasei muncitoare, a întregului popor, înseși construcției societății: socialiste. Nu se poate vorbi în nici un fer de renunțarea la rolul conducător al' partidului în organizarea și unirea e- forturilor întregului popor în opera de dezvoltare economico-socială și în: construcția socialismului.Tezele despre partidul-stat sau statul- ' partid au drept scop să dezorienteze și să creeze confuzii în rîndul partidului și maselor populare.In Programul ideologic al partidului am arătat cu toată claritatea că partidul nu-și propune și nu trebuie să-și propună în nici un fel să înlocuiască organele de stat, care au datoria să asigure buna organizare și desfășurare a întregii vieți economico-sociale în conformitate cu 

legile țării. Dar organele și organizațiile de partid, comuniștii care lucrează . în diferite sectoare ale activității economico-sociale și de staț poartă întreaga răspundere pentru activitatea acestor organisme, pentru aplicarea fermă a legilor țării în toate domeniile. Partidul nu înlocuiește organe*le de .stat și nu le poate înlocui, dar, în același timp, nu se poate sustrage și trebuie să poarte deplina răspundere pentru felul în care organele de stat și ale democrației muncitorești- revoluționare își îndeplinesc misiunea lor în societatea noastră socialistă.Realizarea unității clasei muncitoare, și deci ,și a unui partid unic revoluționar, este rezultatul legic al dezvoltării luptei pentru socialism, o necesitate o- biectivă a dezvoltării sociale.Nu întîmplător cercurile reacționare imperialiste acționează împotriva unității clasei muncitoare, a mișcării muncitorești și, îndeosebi, împotriva partidelor comuniste, în numele așa-zisci libertăți de organizare și al pluralismului politic. Făurirea cu succes a socialismului impune întărirea continuă a unității mișcării revoluționare, realizarea unui partid unic, cu o ideologie revoluționară, care să îndeplinească rolul de centru vital al întregii națiuni. Numai un asemenea partid va putea îndeplini rolul istoric de a conduce națiunea spre comunism, spre o lume în care poporul să ffe pentru totdeauna .liber și independent! 
(Urale și aplauze puternice; se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R. !'*, „Ceaușescu 
eroism, România —. comunism !“).Pornind de la aceasta, este necesar să acordăm o atenție deosebită întăririi continue a partidului, perfecționării rolului său în toate domeniile, dezvoltării continue a democrației interne de partid, ca un factor de importanță hotărîtoare pentru întreaga dezvoltare a țării, pentru înfăptuirea democrației muncitorești-revoluționare în toate domeniile.In întreaga activitate de partid trebuie să se aplice neabătut prevederile Statutului, "să se dezvolte puternic critica și autocritica, atitudinea fermă, combativă față de lipsuri, recunoașterea deschisă a stărilor negative de lucruri și stabilirea măsurilor pentru înlăturarea acestora •— ea o cerință obligatorie a mersului 'înainte. • j 7: • -Avem nevoie nu de o recunoaștere formală, a lipsurilor, ci de dezvăluirea caii- zelor-reale care le generează și de stabilirea măsurilor pentru înlăturarea lor, pentru perfecționarea activității în toate domeniile. Critica și autocritica constituie o latură fundamentală a vieții de partid, a creșterii rolului conducător al partidului, a înnoirii continue și perfecționării societății noastre socialiste.Este, de asemenea, necesar — repet' -- să asigurăm dezvoltarea continuă a democrației interne de partid, dezbaterea temeinică în :organizațiile și organele de 'partid a problemelor economico-sociale, ale construcției socialiste,' întărirea permanentă a legăturii: cu masele de oameni ai muncii.Trebuie să asigurăm ca toate hotărîrile de partid, toate legile statului nostru socialist să fie larg dezbătute în partid, în adunările generale, cu toți oamenii muncii, în cadrul organismelor democrației muncitorești-revoluționare, cu întregul popor — aceasta constituind o cerință a adevăratei democrații muncitorești-revoluționare, a participării întregului popor ia conducerea tuturor sectoarelor de activitate, a construcției socialismului pentru popor și împreună- cu poporul.In acest cadru, aș dori să subliniez necesitatea întăririi continue a rolului clasei muncitoare, ca factor determinant al făuririi socialismului și comunismului. Activitatea ideologică, politico-educativă trebuie să. demonstreze în mod științific, teoretic in justețea diferitelor teze Si privire la diminuarea rolului clasei muncitoare și pericolul acestora pentru construcția socialismului, inclusiv problema reducerii ponderii muncitorilor în unele partide comuniste și muncitorești, în conducerea diferitelor sectoare de activitate.. Aceasta reprezintă, fără nici o îndoială, o subapreciere puternică a rolului clasei muncitoare în soci tatea socialistă, în societatea omenească de astăzi în general. De altfel, se poate afirma că scăderea ponderii muncitorilor într-un partid sau altul și creșterea ponderii categoriilor mijlocii au creat și condiții sociale pentru slăbirea spiritului revoluționar, pentru apariția tendințelor reformiste, mic burgheze, care duc la slăbirea rolului partidului pu-(Continuare în pagina a 4-<O
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’(Urmare din pagina a 5-a)foind în pericol însăși construcția socialismului. . .r (Trebuie să subliniem cu putere, în activitatea noastră ideologică, teoretică și să tragem concluzii practice privind întărirea rolului clasei muncitoare, clasa conducă- , toare a societății, importanța creștererii numărului membrilor de partid din rîndul i muncitorilor, inclusiv în organele de con- ; 'ducere, pentru păstrarea caracterului re- ’ yoluționar, combativ al partidului.>) In general, este necesar să se sublinie
re rolul clasei muncitoare în întreaga lu- me, al unității sale în lupta pentru progres economic și social, pentru libertate, dezarmare și pace. (Aplauze puternice, 
prelungite).In ' același timp, trdbuie să punem cu putere în ‘ evidență rolul crescînd al orga-: irizațiilor de masă și obștești, al sindicatelor, al organizațiilor de tineret, de femei, al celorlalte organizații obștești, care asigură participarea organizată a tuturor categoriilor de- omeni ai muncii la conduce* rea democratică a diferitelor sectoare de

■ activitate. J-••In nîbd deosebit, trebuie să subliniem importanța Organizației Democrației și Unității Socialiste, care cuprinde peste patru milioane de oameni ai muncii ce nu sînt membri ai partidului comunist și care participă, în acest cadru la dezbaterea și adoptarea tuturor hotărîrilor, în strînsă unitate cu comuniștii, cu toate organele-și organizațiile obștești. Trebuie să punem de asemenea, cu putere în evidență ’ importanța și rolul Frontului Democrației și Unității Socialiste, care unește toate forțele și categoriile sociale și asigură ca întregul popor, în deplină unitate, să participe la elaborarea programelor de dezvoltare economico-socială și să acționeze pentru realizarea Iodînsăși’ amplă dezbatere a documentelor Congresului al XIV-lea în partid, cu întregul popbr, constituie expresia largului democratism al societății noastre socialiste și, totodată, a deplinei unități a întregului popor, a faptului că hotarîrile ce vor fi adoptate de Congres privind dezvoltarea viitoare a patriei noastre reprezintă voința unanimă a întregii națiuni, de a merge ferm pe calea societății socialiste multilateral dezvoltate, spre visul de aur ai întregii omeniri — spre comunism ! '(Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu, eroism —’ -România, comunism!”).i. Stimați tovarăși,Pornind de la constatarea unei anumite rămîneri în urmă a activității ideologice, politico-educative, este necesar să intensificăm- munca de ridicare a nivelului ideologic,, a . conștiinței revoluționare a partidului, a tuturor oamenilor muncii, să așezăm ferm la baza întregii activități concepția revoluționară despre lume și viață, - principiile socialismului științific, să dezvoltăm puternic spiritul revoluționar, de răspundere față de interesele poporului, de Cauza socialismului, de independența și suveranitatea țării.In domeniul științelor sociale este necesar să se intensifice studiul noilor fenomene sociale pe baza concepției revoluționare, materialist-dialectice și istorice, să se generalizeze teoretic, pornind de la p r a c t i c ă, de la realități, experiența construcției socialismului, să se dea răspuns științific problemelor complexe determinate de marile transformări revoluționare din lume, de revoluția tehnico-științifică.In primul rînd, este necesar să se reia tezele științifice despre socialism și să se dea răspuns de pe poziții revoluționare diferitelor teze după care socialismul n-ar mai corespunde noilor realități sau, în cel mai bun caz, ar trebui readaptat pentru a fi pe placul capitaliștilor.Este necesar șă se respingă toate aceste _ teze antisocialiste și să se dea răspuns ferm tuturor celor care acționează pentru lichidarea socialismului. Trebuie să se e- vidențieze în mod convingător că socialismul și-a demonstrat pe deplin superioritatea și reprezintă singura alternativă viabilă pentru înlăturarea orînduirii exploatatoare, pentru realizarea unei lumi a dreptății și echității sociale.O atenție deosebită trebuie acordată cunoașterii și înțelegerii legilor obiective generale, aplicării lor la realitățile din diferite orînduiri sociale, din fiecare țară și etapă de dezvoltare. In acest cadru tre

buie să se sublinieze unitatea dialectică dintre general și particular.Este, totodată, necesar să se pună în evidență noile legi obiective ale socialismului, care trebuie bine înțelese și dez
voltate, : '7 '? '

O atenție deosebită se impune a fi a- cordată înțelegerii juste a contradicțiilor în socialism, a necesității continue de soluționare la timp a acestora, pentru a nu •se acumula și a deveni antagoniste. "Activitatea ideologică trebuie să pună, tu putere în evidență dezvoltarea dialectică a societății socialiste, lupta permanentă dintre vechi și nou, necesitatea înlăturării la timp a vechiului care nu mai corespunde noilor realități și a promovării cu îndrăzneală a noului în toate domeniile de activitate — aceasta constituind o cerință vitală pentru dezvoltarea și înnoirea continuă a societății socialiste.In general, este necesar ca științele so* ciale, activitatea ideologică, teoretică să aibă în vedere că socialismul științific trebuie permanent dezvoltat și îmbogățit pe baza practicii și experienței sociale, a noilor cuceriri ale științei și cunoașterii umane, în general.Perfecționarea și înnoirea socialismului nu trebuie însă, în nici un fel, să deschidă- calea pentru forme capitaliste, antisocialiste, ci să ducă }a accentuarea laturilor esențiale ale socialismului revoluționar, la reafirmarea și mai puternică a principiilor de muncă și viață socialiste, ă eticii și echității sociale. -Științele sociale trebuie să se angajeze cu toată răspundrea în dezvoltarea concepției revoluționare despre lume și viață.Q dată cu studierea problemelor actuale și generalizarea experienței înaintate trebuie să se acționeze pentru elaborarea de pe acum a căilor de trecere treptată la înfăptuirea principiilor comuniste de muncă și viață.Este necesar să se elaboreze teoretic o concepție unitară, revoluționară, care să dea o perspectivă clară mersului înainte, să lumineze partidului și poporului calea înaintării neabătute spre înaltele piscuri ale civilizației comuniste. (Aplauze și urale puternice, prelungite).Activitatea politico-educativă trebuie să ducă la înarmarea partidului, a tuturor oamenilor muncii cu cele mai înalte cunoștințe — științifice, profesionale și tehnice, culturale — din toate domeniile de activitate. Să acționăm pentru înfăptuirea obiectivelor stabilite în Programul-Directi- vă și în Tezele pentru Congresul al XIV- lea al partidului privind realizarea, în deceniul următor, a unui înalt nivel de pregătire a tineretului, a întregului popor, transformarea clasei muncitoare și țărănimii în clase cu un înalt nivel intelectual, de cultură, ridicarea nivelului de cunoștințe al întregului popor, pentru a deveni 6 puternică forță, cu o temeinică pregătire în toate domeniile de activitate, cu înțelegerea deplină a schimbărilor care au loc în lume, a perspectivelor dezvoltării omenirii— aceasta constituind o cerință fundamentală a înaintării ferme a patriei noastre și ridicării ei pe noi culmi de progres și civilizație.Este necesar să avem permanent în vedere că făurirea cu succes a socialismului și comunismului nu se poate asigura decît pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. De aceea, va trebui să punem în centrul întregii activități dezvoltarea și perfecționarea cercetării științifice în toate domeniile. Organizarea științifică și modernizarea producției, a întregii activități pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii reprezintă o necesitate obiectivă, o cerință legică a perfecționării continue a societății noastre socialiste.In activitatea educativă de formare a conștiinței revoluționare a tineretului, un rol determinant revine învățămîntului, școlii de toate gradele. Incepînd de la grădiniță și pînă la terminarea liceului de 12 ani, copiii, întregul tineret urmează 14—15 ani cursurile de învățămînt, a- poi învățămîntul profesional, învățămîntul superior și diferite forme de recalificare și pregătire.Pornind de la această realitate, este necesar să acționăm pentru perfecționarea activității învățămîntului de toate gradele, pentru creșterea rolului său educativ, de formare a tineretului în spiritul concepțiilor revoluționare despre lume și viață, ale patriotismului și dragostei de muncă, al luptei neîmpăcate pentru progres, pentru construcția socialismului, pentru a fi gata întotdeauna să apere patria, 

socialismul, independență 'țării! (Aplauze 
puternice, prelungite).Să facem astfel îneît învățămîntul du toate grpdele să asigure însușirea de către întregul tineret ă celor mai înaintate cunoștințe ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în general, punînd la bază concepția, revoluționară, material ist-dia- lectică și istorică !Un- rol important revine, de asemenea, învățămîntului social-politic, caic trebuie să contribuie la cunoașterea temeinică a legilor dezvoltării omenirii, a legilor sociale, asigurînd un nivel înalt de conștiință revoluționară și patriotică întregului tineret al patriei noastre.Este, de asemenea, necesar să se intensifice activitatea de răspîndire în rîndul maselor de oameni ai muncii, al întregului popor, a cunoștințelor'științifice despre lume și viață, despre originea vieții pe pămînt, a perspectivelor existenței și dezvoltării vieții pe planeta noastră.In întreaga •activitate ideologică un rol important revine învățămîntului de partid pentru formarea cadrelor de partid pe baza celor mai înaintate concepții revoluționare de conducere a tuturor sectoarelor economico-sociaîe, pentru a imprima activiștilor de partid un înalt spirit de exigență revoluționară, combativitate și răspundere față de partid, față de - popor, față de cauza socialismului și comunismului. '.ț. :învățămîntul de partid trebuie să asigure formarea de adevărați revoluționari , de profesie, militanți activi pentru victoria socialismului și comunismului în patria noastră. Trebuie să avem în vedere eă întotdeauna — și în prezent și în viitor — partidul, poporul nostru vor avea nevoie de adevărați revoluționari — și numai în aceste condiții vom asigura mersul ferm înainte! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!”, „Ceaușescu și poporul!”).In activitatea politico-educativă un rol important revine învățămîntului de partid și politic de masă, la care participă peste 12 milioane de oameni ai muncii. Este necesar să facem astfel îneît învățămîntul politic de masă, universitățile serale și alte forme de învățămînt să asigure înarmarea tuturor oamenilor muncii cu cele mai noi cunoștințe din toate domeniile și, în primul rînd, din domeniul științelor sociale, eu o cunoaștere temeinică a legităților obiective și a căilor dezvoltării socialiste a omenirii, să contribuie în mod activ la formarea conștiinței revoluționare a tuturor oamenilor muncii, a întregului nostru popor.Este, de asemenea, necesar să ridicăm mai puternic nivelul activității de creație literală, artistică. Avem nevoie de o literatură mai combativă, pătrunsă de un înalt spirit revoluționar patriotic, inspirată din realitățile patriei noastre. Fără nici o îndoială că avem multe realizări în aceste domenii, dai’ acum nu mi-am propus să mă refer la acestea, ci la ceea ce trebuie să facem, mai cu seamă, în viitor. Avem nevoie de o proză și de poezii combative, cu spirit revoluționar care să dinamizeze activitatea oamenilor muncii, a tineretului patriei noastre, de o muzică combativă, cu spirit patriotic și revoluționar, de filme mai bune, de un teatru mai bun.Așa cum am subliniat la întîlnirea cu oamenii muncii din domeniul creației li- terar-artistice din luna mai 1965, sursa cea mai sigură de inspirație trebuie să fie poporul, realitățile societății noastre socialiste. Să nu se alerge după „ulcioare” străine, chiar dacă sînt poleite cu aur, ci să se bea apă din izvoarele limpezi ce izvorăsc din pămîntul strămoșesc, să se bea apa vie, dătătoare de viață, din glia română! (Aplauze puternice). ,întreaga activitate de creație literară trebuie să devină un puternic factor al ridicării conștiinței revoluționare, de dinamizare și ridicare a nivelului general de cultură al întregii națiuni.Trebuie să pornim neabătut de la faptul că literatura, muzica, arta în general, activitatea cultural-artistică au o înaltă misiune socială în ridicarea nivelului general de cultură al poporului, în înfăptuirea .programelor de dezvoltare economico-socială și construcție socialistă.Trebuie să combatem cu toată hotărî- rea tezele vechi — dar care își mai fac loc, din păcate, și la noi — cu privire la 

așa-zisa „artă pentru arta”. Este bine cunoscut că nu a existat, nu există și nu va exista niciodată artă de dragul artei. Arta a fost întotdeauna, este și va fi permanent un puternic factor al educației,- al progresului, al ridicării conștiinței patriotice și revoluționare a poporului!Cei care, într-o formă sau alta, declară că tor să facă așa-zisa artă pură, se sustrag, de fapt, de la misiunea progresistă a culturii și artei și, vrînd-nevrîrictț se alătură forțelor ostile progresului și socialismului, acelora care folosesc și vo». să mențină permanent literatura, arta ea un mijloc de întărire a pozițiilor lor dominante, a societății împărțite în clase, a asupririi și inegalității.întreaga activitate de creație și cultură artistică trebuie să se angajeze ferm in activitatea de ridicare a nivelului de cultură, de cunoștințe generale al tineretului, al întregului popor, de formare a conștiinței revoluționare a constructorilor socialismului, cu o poziție fermă față de tot ce este străin progresului, patriotismului socialist, fericirii omului, independenței țării. ' >Numai aȘa arta noastră își va îndeplini misiunea istorică și, fără nici o îndoială că, — la.fel ca și pînă acum —’ dar mai ferm și în condiții mai bune, arta noastră își va îndeplini misiunea în construcția socialismului și comuhismului, împreună cu întregul popor ! (Aplauze . puternice, prelungite).Este nevoie ea întreaga activitate cultural-artistică, Festivalul național „Cîn- tarea României” — care are un rol important în creația maselor populare — să devină o forță tot mai puternică în participarea maselor la întreaga activitate cultural-artiștică, aceasta reprezentind garanția strînsei legături a artei și culturii cu poporul — adevăratul creator, de altfel, al limbii și literaturii, a tot ce este mai bun în acest domeniu, în România! (Aplauze puternice, prelungite). .Presa, radioteleviziunea, toate mijloacele de informare în masă trebuie să-și perfecționeze continuu activitatea .și să aibă un rol mai important în buna informare și înțelegere de către întregul'“popor a problemelor complexe ale dezvoltării e- conomico-sociale și politico-educative, a problemelor situației internaționale.In întreaga activitate politico-educativă este necesar să se acorde o atenție deo- sebită combaterii fenomenelor negative care se manifestă sub diferite forme, inclusiv ca rezultat al influențelor ideologiei burgheze, al activității cercurilor reacționare, antisocialiste, din afară.Trebuie să se adopte o poziție mai combativă, mai fermă față de diferite manifestări naționaliste, șoviniste, antisemite, subliniind cu putere justețea politicii naționale a partidului nostru — asigurarea deplinei egalități în drepturi pentru toți cetățenii patriei — faptul că, indiferent de naționalitate, toți cetățenii au aceleași drepturi .și aceleași îndatoriri, că, în deplină unitate, trebuie să asigurăm înălțarea continuă a patriei noastre spre noi culmi de progres și civilizație. (Aplauze puternice, prelungite).Trebuie să demascam permanent politica cercurilor reacționare din trecut, dar și din prezent, care au acționat și acționează pentru ațîțarea vrajbei naționale, pentru slăbirea unității oamenilor muncii în scopul de a-și promova intereșele lor de dominație și. asuprire.In acest sens, este necesar să se dea o ripostă fermă hortiștilor și noilor hor- tiști care se aliază din nou cu foștii și noii naziști, acționînd pentru, revizuirea granițelor și pentru o politică de învrăjbire a popoarelor.Mai mult ca oricînd, este necesar ca, în activitatea politico-educativă, să sădim cu putere în rîndul poporului — și, îndeosebi, al tineretului — spiritul de dreptate și răspundere, sentimentul de apărare a proprietății socialiste, a socialismului și — repet — a independenței României! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — P. C. R.!”, „Ceaușescu și poporul„Ceaușescu — România, stima noastră și mîndrial”). Este, de asemenea, necesar să fim necruțători față de manifestările de necinste, de sustragere, de furt, care, oricum le-am privi, sînt forme ale activității antisocialiste, contrarevoluționare, străine spiritului
(Continuare în pagina a 5-a) '
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(Urmare din pagina, a 4 a) So mențin, și chiar șe accentuează, criza economică mondială și criză politică, socială, în lumea capitalistă. In deceniul al 8-lea s-a înrăutățit și mai mult situația economică a țărilor în curs efe dezvoltare, s-au mărit decalajele între bogați și săraci. ' .In același timp, problemele economice, politice și sociale din țările capitalistă dezvoltate și manifestarea, în unele țări socialiste, a unor fenomene de criză economică și politică duc la accentuarea și mai mult a instabilității și a contradicțiilor.Toate acestea au dus la apariția u- nor concluzii și înțelegeri diferite — dar trebuie spus, și greșite — asupra multor probleme internaționale. Se pare că unele cercuri conducătoare imperialiste au .ajuns la concluzia greșită și consideră că pot folosi actuala situație internațională pentru a putea schimba raportul de forțe mondial în favoarea lor, a poli-. 
nă"eu putere în evidență superioritatea t,Cîgnorfîd^itfițUe, SV’cereuripro- socmhsmului, ca. urnea orînduire care asi- , - .- . - • . . . . . Tgupă, deplina egalitate între toți cetățenii patriei, condiții de afirmare deplină a personalității umane, a umanismului revolu- ționar socialist, în care omul constituie factor,ul primordial al întregii activități.Pornind de la documentele pentru Congresul al XlV-lea al partidului, activitatea politico-educativă trebuie să demon- Sțreze cu putere perspectivele luminoase alp, .dezvoltării patriei noastre, ale înfăptuirii Programului partidului de făurire,a societății socialiste multilateral dezvoltate șî de înaintare spre comunism.‘ întreaga activitate politico-educativă sa devină un factor mai activ, o puternică forță revoluționară care să lumineze calea întregului popor pentru înfăptuirea , programelor de dezvoltare a patriei noas-

socialismului și reprezintă, de fapt, rămășițe ale concepțiilor și practicilor proprii orânduirii burghezo-moșiereșți !Să educăm întregul tineret, întregul po- 
po> în spiritul cinstei, al dragostei de 

muncă, al apărării neabătute a proprietății 
obștești, a întregii proprietăți, de a fi necruțători față de orice slăbește și jig
nește omul — constructor al societății so- cialiște 1 ’ .: .Șă.educăm tineretul și poporul nostru în spiritul patriotismului revoluționar, al dragostei față de patrie, al hotărârii neabătute ca în orice împrejurări să fie gata de a apăra cuceririle revoluționare și socialismul, de a face totul pentru înaintarea neabătută a patriei noastre spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație! 
(Aplauze puternice)., î^unca politico-eddcativă trebuie să pu*

tre, de ridicare a bunăstării materiale și spirituale, de înfăptuire a visului de aur — a comunismului pe pămîntul României! 
(Urale și aplauze puternice, îndelungate; 
se scandează „Ceaușescu, eroism — Româ
nia, comunism!”).

Stimați tovarăși,

clamă cu și mai multă insistență atotputernicia capjtalismului și prezic, din nou, o apropiată dispariție a socialismului. Exagerînd unele greșeli și lipsuri din țările socialiste, unele tendințe lichidato- riste și reformiste, de dreapta, din a- ceste țări, precum și din unele partide comuniste și muncitorești, cercurile reacționare imperialiste au trecut din nou la o ofensivă ideologică și politică de defăimare și subminare a socialismului, la o politică de amestec în treburile interne și de destabilizare a țărilor’ socialiste, recurgînd la toate mijloacele, preluate din arsenalul învechit și ruginit al „războiului rece", de la dezinformarea opiniei publice, denigrarea socialismului, șantajul, diversiunea, represiunile economice și politice, pînă la subvenționarea financiară directă a unor grupări și forțe antisocialiste, antinaționale.Trebuie să spunem deschis că acțiunile antisocialiste, anticomuniste și cele împotriva țărilor pi-ogresiste, a luptei pen- . tru libertate și independență națională, pe care le desfășoară cercurile imperialiste, sînt ușurate și de anumite orientări și tendințe greșite în soluționarea blemelor construcției socialiste și t probleme din unele țări.Este deci necesar să subliniem cu ' că toată această politică a cercurilor perialiste este sortită — și de data ceasta, ca și de atâtea ori în trecut eșecului.Țările socialiste, popoarele care edificat noua orînduire socială dispun

pro- altor

politică fermă de apărare a socialismului, a libertății și independenței popoarelor, realizarea unor acorduri și înțelegeri corespunzătoare cu privire la dezarmare, la soluționarea diferitelor probleme din viața mondială.Soluționarea pe calea tratativelor a unor conflicte și a altor probleme mondiale necesită, fără îndoială, spirit de înțelegere și unele concesii acceptabile, și de o parte, și de alta, o pojitie-ă-rrealistă care să țină seama de interesele fiecărei națiuni și să asigure independența fiecărui popor. Aceasta nu trebuie să dacă însă niciodată :Ip concesii principiale care să pună în pericol socialismul, libertatea și independența popoarelor. Socialismul, progresul economico-social, libertatea și independența popoarelor nu sîhț negociabile! . L 'noașteți versurile: „Murim mai bine-n • Este bine cunoscut că, de-a lungul is-- ............................. ' ~ - toriei îndelungate a dezvoltării societățiiomenești, popoarele nu au renunțat. niciodată la independență și nu au capi ■ țn fața nici unei agresiuni, a nici ' unei forțe. ; . L ;..t';' In ce privește poporul român, după cum este bine cunoscut, în întreaga sa istorie de peste 2000 de ani, a dus lupte necontenite și s-a format ea popor, ca națiune, ca stat numai ca rezultat al luptelor hotărîte, îndelungate.întreaga activitate teoretică, ideologică -și politico-educativă trebuie să pună cu putere în evidență legile obiectiv® ale dezvoltării omenirii, să sublinieze și să demonstreze științific faptul că lupta de clasă, lupta împotriva vechiului și pentru promovarea noului’ în toate domeniile, deci, și în viața internațional^ a constituit, constituie și va constitui factorul determinant al progresului societății omenești.. ■ - ■ . .. ■: . ■ '« ’■ ■întreaga activitate ideologică și teoretică trebuie să dea o perspectivă revoluționară clară poporului nostru, tuturor popoarelor, în lupta pentru soluționarea problemelor complexe ale vieții internaționale, să le inspire încrederea și fermitatea în lupta de apărare a socialismului, a dezvoltării economieo-sociale, independenței și libertății, de asigurare a păcii și realizare a unei lumi a deplinei egalități între toate națiunile* lumii. 
(Aplauze prelungite).

dintre. sistemele sociale diferite, -ea o condiție pentru supraviețuirea omenirii și a evitării războiului. Ce are oare a- cest fel de abordare a problemelor cu concepția revoluționară materialist-dia- lectică și istorică? Oare pentru a asigura pacea trebuie să sc lichideze socialismul, trebuie să se renunțe la lupta da clasă? O asemenea abordare este, cu totul, nu numai antișliințificp, dar străină oricărei .............................................. Da-nos-pușconcepții revoluționare și socialiste, că m-aș referi numai la poporul tru, este știut că niciodată nu s-a problema să îngenuncheze, ci, dimpotrivă, în cele mai grele timpuri a luat arma în mină pentru a-și' apăra independența și suveranitatea. E>e aceea și poeții noștri, în trecut, au cîntat pe eroii noștri și au formulat în versuri nepieritoare hotărârea de luptă a pop»rului. Cu- luptă, / Gu gloria deplină. / Decît să fim-sclavi iarăși. / In vechi u-ne pămînt". 
(Aplauze și urale puternice).Trebuie să spunem lucrurilor pe nume. "Asemenea teze au drept scop demoralizarea, dezarmarea comuniștilor, a popoarelor, în lupta pentru socialism șipentru pace. Oare așa au gîndit făuritorii socialismului științific, conducătorii partidelor comuniste și muncitorești, antifasciștii care și-au dat viața pentru înfrângerea hitlerismului ?! Cu o asemenea concepție nu ar fi fost înfrînt hitle- rismul — și'barbaria nazistă ar domina astăzi. Tocmai pentru că comuniștii, antifasciștii, tot ceea ce a fost mai bun în lume s-au ridicat împotriva barbariei fasciste, cu prețul vieții a putut fi în- frînt fascismul și s-a asigurat libertatea popoarelor. Și lichidarea pericolului de război nuclear, supraviețuirea omenirii nu se pot asigura decît prin intensificarea luptei împotriva politicii imperialiste, pentru dezarmare, pentru eliminarea armelor nucleare cu desăvîrșire. JȘi ceasta nu se poate realiza decît prin Ippta și lupta unită a popoarelor! 
(Aplauze și urale puternice; se scandea
ză „Ceaușescu — eroism, România — 
comunism !").Fără nici o îndoială, trebuie să înțelegem bine realitatea lumii de astăzi. In lume există două sisteme sociale diametral opuse. Această realitate va continua să existe încă multă vreme. Problema care se pune — și și-a găsit un răspuns — este aceea a conviețuirii pașnice între țările cu orînduiri sociale diferite, bazate pe respectul independenței și suveranității, neamestecul în treburile interne și respectarea dreptului fiecărei națiuni de a-și alege calea care o dorește, fără nici afară.Este necesar să facembine că numai pe această cale este posibil să se asigure colaborarea internațională și angajarea cu fermitate și a unora, și a altora pe calea dezarmării generale, a dezarmării nucleare, a realizării unei lumi fără arme și războaie. bă.Aceasta impune intensificarea luptei unite a tuturor popoarelor, participarea tuturor statelor la elaborarea acordurilor și măsurilor necesare pentru armelor nucleare, pentru convențională și reducerea cheltuielilor militare.Trebuie să se respingă cu târârea teza agresivă cu privire la „descurajarea nucleară",- care. reprezintă. de fapt, teza șantajului nuclear de dominație și asuprire a altor popoare.Promotorii politicii de descurajare nucleară sau a oricăror . descurajări militare trebuie să înțeleagă bine că o asemenea politică este în contradicție cu realitățile lumii de astăzi și nu duce decît la menținerea și agravarea pericolului de război.Este nevoie de o politică nouă, dc renunțare la armele nucleare, la calea militară, de tre state realizare războaie.Numai asigurarea vieții pe planeta noastră, și trebuie facem totul pentru triumful rațiunii realizarea acestei politici I (Aplauze 

ternice, prelungite).

a-
■Unitatea dialectică între politica internă și externă impune o analiză științifică a situației politice, economice și sociale mondiale, pentru a se putea înțelege cât mai bine evenimentele internaționale, direcțiile și perspectivele luptei pentru progres, pentru dezarmare, pace și colaborare între toate națiunile lumii.■ Este bine cunoscut că în lume s-au produs și sînt în curs mari schimbări în dezvoltarea societății omenești, în raportul de forțe pe plan internațional. De aceea, se impune să avem permanent în vedere că se menține și chiar se accentuează contradicția fundamentală dintre socialism și capitalism. - .•In..același, timp, se dezvoltă • tot mai puternic ; contradicția dintre țările în curs de. dezvoltare și țările capitaliste dezvoltate,,. dintre bogați și săraci, care devine una din contradicțiile tot mai puternice care se manifestă în viața internațională de azi.Se poate afirma, Cu deplin temei, că a- ceste ,,contradicții din lumea contemporană aii un rol determinant în întreaga dezvoltare a societății omenești și că, fără înțelegerea lor în mod științific, nu se pot trage nici concluzii corespunzătoare pentru aprecierile asupra vieții mondiale și perspectivele dezvoltării societății omenești. Este adevărat că în ultimii ani s-au înregistrat anumiți foarte mici — în direcția dezarmării și începerii de tratative între, cele..două gru-.......................... .. ...pări militare—- NATO și Tratatul de la litica de dezarmare și pace și va duce,‘ ‘ inevitabil, dacă va continua, la agravareași mai mult ă situației mondiale.Iată de ce trebuie să facem totul pentru respingerea politicii antisocialiste, anticomuniste și împotriva independenței popoarelor ! Iată de ce este necesar să se înțeleagă bine, de către cercurile conducătoare din țările imperialiste, că a- ceastă politică nu are nici o perspectivă și este în contradicție cu Carta Națiunilor Unite, cu diferite reglementări și norme internaționale, cu politica de coexistență pașnică, de colaborare egală între națiunile lumii. (Aplauze vii și puternice), întreaga desfășurare a evenimentelor internaționale, realitatea, viața însăși arată cît de greșită este teza dezideologizării relațiilor internaționale, . pre.cum și teza după care lupta de clasă ar trebui să fie înlocuită. Se vorbește despre renunțarea la lupta de clasă și la lupta ale impune, ca o necesitate obiectivă, o

pași — este drept,începerii de tratative între. cele..două gru-Varșovia — și s-a trecut la soluționarea unor conflicte pe calea negocierilor. Dar■ trebuie să spunem deschis că toate acestea nu au determinat o schimbare radi-■ cală în viața internațională, nu au determinat o nouă gîndire și o nouă politică în soluționarea problemelor complexe ale vieții mondiale,1 Avem obligația să spunem poporului nostru, și să spunem tuturor popoarelor adevărul, realitatea, faptul că situația internațională continuă să fie foarte complexă și gravă. Se continuă cursa înarmărilor — inclusiv a celor nucleare —, ceea ce duce la menținerea pericolului unui război mondial, care s-ar transforma inevitabil întrun război nuclear și ar duce la distrugerea omenirii, a înseși vieții pe . planeta noastră. ; < ; o, ;

tărie■ im- a- Stimați tovarăși,Lupta pentru libertate și independeh-
au.. _. . ___ .......... deforța necesară pentru a depăși greutățile apărute, iar socialismul se va afirma, fără îndoială, cu și mai mare putere ca cea mai dreaptă și mai umană orînduire socială de pînă acum. (Aplauze și u- 

rale puternice; se scandează „Ceaușescu 
și poporul!“).Acțiunea unită a forțelor progresiste, a țărilor socialiste, a popoarelor , care luptă pentru independență și progres economico-social Va duce, fără nici o îndoială, la-^-ăsturnarea planurilor imperialiste și ale reacțiunii și va deschide noi și noi perspective înaintării tuturor popoarelor pe calea progresului, a independenței, a bunăstării, a socialismului. 
(Aplauze puternice, prelungite). Nimic și nimeni nu va putea opri lupta popoarelor pentru libertate și independență, pentru o viață mai dreaptă și mai bună, pentru o nouă orînduire socială!Totodată, este necesar să subliniem însă că acțiunile artisocialiste, anticomuniste și împotriva forțelor progresiste* ale cercurilor imperialiste reprezintă un mare' pericol pentru politica de destindere și colaborare internațională, pentru po-

dezvoltării un amestec dinpe

să se înțeleagă
ță, pentru socialism și progres reprezintă o parte inseparabilă a luptei pentru dezarmare, pentru pace și colaborare internațională. Este necesar să'- subliniem și să demonstrăm faptul că problema fundamentală a epocii noastre o reprezintă dezarmarea, și, în primul rînd, dezarmarea nucleară, eliminarea completă a armelor nuclearo de pe planeta noas-Aceasta reprezintă calea supraviețuirii omenirii, a vieții pe planeta noastră ! 

(Urale și aplauze puternice, îndelungate; 
se scandează îndelung „Ceaușescu — pa
ce !“, „Ceaușescu — România, pacea și 
prietenia!“). *Iată de ce tezele dezideologizării relațiilor internaționale și renunțării la lupta de clasă sînt în totală contradicție cu întreaga dezvoltare a omenirii de pînă acum, precum și cu realitățile lumii contemporane, cu întreaga dezvoltare a luptei pentru socialism, progres și pace în lume. 
(Aplauze puternice, îndelungate).Nu dezideologizălea relațiilor internaționale, ci afirmare^ cu fermitate a ideologiei progresiste și socialiste reprezintă calea pentru- 6 politică și o gîndire nouă.Lupta pentru dezarmare, pentru pace, dezvoltarea unei largi colaborări internaționale înțre toate statele, fără deosebire de orînduire socială, presupun nu renunțarea la concepțiile socialismului, la ideologia clasei muncitoare despre lume și viață, ci intensificarea activității poli- tico-ideologice de ridicare a conștiinței maselor populare, a tuturor popoarelor despre necesitatea asigurării unei politici de dezarmare și de pace, ca o necesitate vitală pentru întreaga omenire! (Aplauze 
puternice, îndelungate).Nici o altă teză, oricum s-ar numi ea, nu va putea înlocui lupta de clasă, ca factor determinant al dezvoltării societății omenești, ca lege obiectivă a progresului și mersului înainte al omenirii !Soluționarea pe calea tratativelor a problemelor complexe ale vieții mondi-

eliminarea dezarmarea radicala atoată ho-

soluționare a problemelor din- ■ numai pe calea tratativelor, de a unei lumi fără arme, fărăo asemenea cale poate duce la existenței popoarelor, a înseși săȘi 
pu-

(ContinHare în pagina a 6 •
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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pagina a 5-a)0 altă problemă de importanță deosebită a vieții internaționale actuale o reprezintă subdezvoltarea, accentuarea împărțirii lumii în bogați și săraci, necesitatea unor noi relații și a unei noi ordini politice și economice mondiale.Activitatea ideologică, teoretică, politică, educativă trebuie să demonstreze cu putere faptul că popoarele nu vor putea suporta încă multă vreme actuală stare de lucruri, că este necesar să se pună capăt politicii neocolonialiste de dominație a monopurilor și capitalului financiar internațional, să se realizeze o politică nouă, de egalitate și colaborare, de lichidare a subdezvoltării, de creare a condițiilor dezvoltării economicO-soci- ale a tuturor națiunilor, și, în primul rind, a țărilor în curs de dezvoltare. A- ceasta este singura cale care poate să asigure stabilitatea economiei mondiale, să asigure progresul fiecărei națiuni, bunăstarea, independența și constituie o parte inseparabilă a luptei’ pentru pace în lume, (zlplauzc puternice, prelungite).

Stimați tovarăși,Sînt multe probleme în viața internațională. Nu doresc acum să mă 'opresc pe larg asupra tuturor acestora. Consider necesar să subliniez însă că viața, realitățile demonstrează, cu putere, justețea politicii externe a partidului și statului nostru de colaborare cu toate națiunile lumii, fără deosebire de orînduire socială.Este bine cunoscut că nu au existat probleme mai importante în viața internațională la care România socialistă să nu-și fi adus o contribuție activă la soluționarea lor, să nu fi participat, împreună cu alte state, la lupta pentru pace și colaborare internațională.La baza tuturor relațiilor internaționale ale țării noastre am așezat permanent principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței ..și suveranității, neamestecului în treburile interne, ale avantajului reciproc și respectarea dreptului fiecărei națiuni la dezvoltare ; liberă, independentă, așa cum o dorește, fără nici un amestec din a- fară.Este necesar ca activitatea politico-e- ducativă să pună cu putere în evidență justețea politicii noastre internaționale, să contribuie la înțelegerea cit mai bună a principiilor de relații dintre toate statele lumii,Sîntem ferm hotârîți să dezvoltăm larg și în viitor relațiile cu toate țările socialiste, să acționăm pentru întărirea colaborării și solidarității lor,, ca un factor de importanță hotărîtoare pentru dezvoltarea socialismului în fiecare țară, pentru afirmarea forței socialismului în lume, pentru triumful politicii de pace. Vom dezvolta, de asemenea, larg relațiile de colaborare Cil toate țările în curs dedezvoltare, cu țările mici și mijlocii, cu țările nealiniate, ca Un factor important al politicii de independență, de dezarmare și pace. In același timp, vom acționa ca și pînă .arum pentru extinderea relațiilor și cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, în spiritul principiilor coexistenței pașnice.Vom acționa cu și mai multă hotă- rîre pentru dezvoltarea relațiilor economice, tehnico-științifice, pentru participarea activă la diviziunea' internațională a muncii, la schimbul de valori materiale și spirituale, eonsiderînd că aceasta corespunde pe deplin intereselor poporului român, ale tuturor popoarelor lumii, de a-și asigura dezvoltarea economico-soci- ală, bunăstarea, de a trăi în libertate, independență și pace.Vom acționa cu toată hotărârea pentru dezvoltarea și perfecționarea activității G.A.E.R. in vederea înfăptuirii acordurilor de colaborare economică, tehnico- științifică de lungă durată, pornind de la faptul că acestea- trebuie să asigure dezvoltarea fiecărei țări socialiste, ridicarea nivelului lor economie, social.Avînd în vedere unele probleme economice din țările socialiste, considerăm că este necesar să se organizeze o analiză specială a acestora în vederea stabilirii de comun acord a măsurilor pentru depășirea unor greutăți și dezvoltarea continuă a construcției socialiste.Aș dori să subliniez în acest cadru faptul că perfecționarea activității G.A.E.R., a relațiilor economice dintre țările socialiste nu trebuie să ducă în nici un fel la crearea de organisme su- pranaționale, nu trebuie să diminueze In nici un fel rolul partidelor, statelor șl

popoarelor în realizarea dezvoltării lor economice și sociale.Considerăm că în prezent, și pentru încă multă, riiultă vreme, calea unei colaborări largi economice, tehnico-științifice o reprezintă păstrarea Și întărirea independenței fiecărei economii naționale, ca factor hotărîtor al progresului, al făuririi, cil Succes a societății socialiste. (Aplauze puternice, prelungite).Stimați tovarăși,In activitatea noastră internațională am acordat întotdeauna și acordăm o mare însemnătate dezvoltării colaborării între toate statele europene în spiritul documentelor -de la Helsinki, la elaborarea Cărora țara noastră și-a adus contribuție activă. Considerăm că realizarea cooperării, securității și dezarmării în Europa trebuie să se bazeze pe respectarea neabătută a principiilor deplinei egalități, a respectării orînduirii sociale din fiecare țară.Această colaborare trebuie să ducă nu la slăbirea unei țări sau alteia, ci la dezvoltarea și progresul fiecărei națiuni. Sîntem pentru o colaborare multilaterală în toate domeniile, Care să deschidă perspectiva realizării unei Europe unite, a națiunilor libere și independente.Activitatea noastră ideologică, teoretică trebuie să pună cu putere în evidență că, în epoca noastră și pentru o lungă perioadă de timp, păstrarea și întărirea’ independenței naționale a țărilor europene — ca de altfel, a tuturor țărilor — reprezintă singura cale realistă pentru o largă colaborare, pentru progresul fiecărui popor.Se pot da diferite formulări pentru realizarea unității europene. Ideea unei „case comune europene" poate să pară pentru unii atrăgătoare, dar trebuie să avem în vedere că este necesar să realizăm fiecare la el acasă „o casă cît mai bună", care să asigure condiții egale de muncă, de viață demnă pentru toți locuitorii „casei naționale" — și a- ceasta presupune construcția a încă milioane și milioane de apartamente și case în fiecare țară, pentru a realiza un ansamblu social în care oamenii aibă cele mai bune condiții de și de locuit 1Iată de ce considerăm că trebuie nim de la necesitatea conlucrării propierii popoarelor europene pe baza întăririi și dezvoltării fiecărui stat național, a fiecărui popor, ceea ce înseamnă nu izolare, ci o largă conlucrare.In ce ne privește, sîntem gata mergem la o largă colaborare, însă, în orice condiții, să nu pună în pericol, sub nici o formă, independența țării sau să îngrădească în vreun fel dreptul poporului român de a-și hotărî singur calea dezvoltării, de a fi pe deplin stăpîn la el acasă. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung ..Ceaușescu și poporul !", „Ceaușescu, România — stima noastră- și mîndria !").Vom acționa ferm pentru o largă co- Balcani, pentru transforma- noastre într-o zonă fără arși chimice, fără baze milita-

' ■ să
viațăsă por- și a-

săcare

iaborare în rea regiunii mc nucleare re străini’,Sîntem pentru extinderea conlucrării și sîntem gata să realizăm cu vecinii noștri, cu toate țările din Balcani și din bazinul dunărean o largă colaborare, sub toate formele, care să deschidă calea înlăturării treptate a tot felul de obstacole și să ducă la apropierea șî dezvoltarea frăției și conlucrării între popoarele noastre.Este necesar să punerii cu putere în evidență, în întreaga activitate politico- educativă, justețea politicii partidului nostru privind necesitatea soluționării problemelor litigioase dintre state numai și numai pe calea tratativelor.Să desfășurăm o largă activitate internațională pentru întărirea solidarității și colaborării. dintre state în vederea dezvoltării economico-sociale independente, pentru apărarea independenței, pentru lichidarea deplină a oricăror forme ale politicii neocolonialiste, pentru rea neabătută a independenței popor IAvînd în vedere problemele ale lumii contemporane, este necesar să crească și mai mult rolul țărilor mici și mijlocii, al țărilor în curs de dezvoltare și nealiniate în soluționarea tuturor problemelor mondiale.■ (Trebuie să sublinem cu putere că problemele complexe, inclusiv ale dezarmării nucleare, nu se pot soluționa numai de către două mari puteri sau da cîteva state, că ele pot fi rezolvate nu-

chiar

respecta- ficcăruicomplexe

mai cu participarea activă a tuturor statelor și popoarelor.Trebuie să nu se uite nici un moment învățămintele istoriei, care ne arată că toate concesiile făcute Germaniei hitle- riste nu au îndepărtat pericolul de război, ci l-au grăbit, au dus pînă la urmă la cel de-al doilea război mondial.Mai. mult ca oricînd, este necesar să crească rolul Organizației Națiunilor finite, al altor organisme internaționale în soluționarea problemelor complexe ale - . . .lumii'contemporane, în asigurarea part»- eliberare națională, cu mișcările^ progres tipării- egale a tuturor statelor la rezol- —j- • rvarea problemelor care preocupă omenirea.In ce o privește, România este ferm hotărîtă să-și aducă întreaga contribuție la perfecționarea și creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite și al celorlalte organisme internaționale.Deci, este necesar ca întreaga activitate politico-educativă să sublinieze cu putere că problemele complexe ale lumii contemporane impun mai mult ca ■oricînd întărirea solidarității și colaborării tuturor forțelor progresiste, realiste, ale tuturor popoarelor, care prin acțiunea lor unită pot să oprească cursul periculos al evenimentelor, să asigure triumful rațiunii, triumful politicii de dezarmare și eliminare a armelor nucleare, triumful păcii, al politicii de colaborare și realizare a unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră, a deplinei egalități între toate națiunile lumii ! (Aplauze puternice, îndelungate).

dele comuniste șî aceste partide. Dimpotrivă, considerăm că interesele poppa- , relor de a asigura eliberarea socială șî națională, de a trăi în pace și colaborare impun o largă colaborare între partidele comuniste, socialiste și social- democrate, între toate forțele progresiste, ca o necesitate obiectivă a mersului înainte spre o lume mai dreaptă și mai bună.Sîntem pentru o amplă colaborare șî dezvoltăm larg relațiile cu mișcările da

Stimați tovarăși,După cum este bine cunoscut, partidul nostru a dezvoltat larg relațiile cu parti
dele comuniste și muncitorești, _s-a pronunțat întotdeauna pentru întărirea solidarității acestora pe baza deplinei e- galități în drepturi, a respectului independenței fiecărui partid și neamestecului în treburile interne.Problemele complexe ale vieții internaționale, inclusiv făurirea cu succes a socialismului, impun întărirea și dezvoltarea colaborării, realizarea unei noi unități a partidelor comuniste și muncitorești.Pentru aceasta trebuie să se pornească, fără îndoială, de la noile probleme re se pun în fața clasei muncitoare, forțelor progresiste, antiimperatiste pretutindeni.După părerea partidului nostru, pectarea neabătută a independenței

siste și partidele de guvernămînt din’ țările care se pronunță pentru dezvoltarea pe calea progresului, a independenței economice și politice.Dorin» și sîntem pentru o largă borare cu toate partidele și forțele mocratice în problemele comune vind progresul economico-social, pendența popoarelor, asigurarea păci trainice pe planeta noastră.Activitatea teoretică, politico-ideologi- că trebuie să pună cu putere în evidență marea importanță a solidarității și colaborării internaționale, să contribuie la educarea poporului nostru în spiritul prieteniei și solidarității cu popoarele țărilor socialiste, eu partidele comuniste și muncitorești, cu toate partidele ți forțele care se pronunță pentru progres șl doresc să contribuie la soluționarea problemelor complexe în interesul tuturor națiunilor, al colaborării și păcii internaționale.Avem ferma convingere că stă puterea partidelor comuniste și ci tor ești, a celorlalte partide ți .muncitorești, progresiste, de eliberare națională de a depăși diferite obstacole, de a-și întări conlucrarea și solidaritatea, de a avea un rol tot mai important în dezvoltarea societății omenești pe calea progresului, a libertății, independenței și păcii, de a da o perspectivă nouă — pentru sfîrșitul acestui mileniu și începutul mileniului trei — privind viitorul luminos al omenirii într-o lume fără arme șl războaie, a independenței și libertății tuturor națiunilor lumii l (Aplauze și urate puternice; se scandează, îndelung „Ceaușescu, România — pacea și prietenia !“, „Ceaușescu — eroism, România — comunism !“). ■ *

cola- de- pri- inde- unei

în mun- forțe

ca- a deres- Și dreptului fiecărui partid de a-și elabora• linia politică generală, în strînsă concordanță cu realitățile și condițiile din fiecare țară, nu vine în contradicție, ci, dimpotrivă, impune ca o necesitate obiectivă o strînsă colaborare și solidaritate internațională.In actualele împrejurări se impun, cu atît mai mult întărirea schimbului de experiență, dezbaterea în comun a diferitelor probleme ale vieții contemporă- ne, ale dezvoltării viitoare a societății omenești, ale căilor de făurire cu succes a socialismului, ale luptei pentru dezarmare și pace. Partidul Comunist Român este gata să participe la orice întîlnire teoretică pentru dezbaterea problemelor de interes comun, în scopul întăririi So
lidarității și colaborării.Considerăm că situația actuală impune, cu atît mai mult, organizarea unor asemenea consfătuiri, întîlniri, inclusiv realizarea, unei conferințe internaționale a partidelor comuniste • și muncitorești. Aceasta răspunde în cel mai înalt grad actualelor împrejurări internaționale, mișcării comuniste, clasei muncitoare, luptei pentru socialism și pentru pace în lume. (Aplauze puternice, prelungite).Pronunțîndu-ne ferm împotriva oricărui amestec în treburile altoi- partide, pentru respectul dreptului fiecărui; partid de a-și elabora strategia și politica sa, considerăm că avem obligația să întărim solidaritatea internațională și trebuie să manifestăm întreaga răspundere față de propriile noastre popoare, de viitorul lor liber și independent, față de cauza socialismului și să acționăm într-o strînsă solidaritate și colaborare pentru soluționarea democratică a tuturor problemelor complexe ale lumii de azi. (Aplauze și urale prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu, România — pacea și prietenia !“).De asemenea, ne pronunțăm ferm pentru dezvoltarea unei largi colaborări cu partidele socialiste și social-democrate. Existența unor deosebiri de păreri asupra problemelor ideologice, asupra căilor de realizare a socialismului și altor probleme nu trebuie în nici un fel să ducă la slăbirea colaborării dintre parti-

Stimați tovarăși,Dezbaterea cu întregul popor și partid a documentelor pentru Congresul al ■XlV-lea a pus cu putere în evidență forța și unitatea partidului nostru, a întregii națiuni, voința sa fermă de a face totul pentru întâmpinarea Congresului cu cele mai bune rezultate în toate domeniile, de a asigura înaintarea fermă a patriei noastre spre noi culmi de progres și civilizație.Dezbaterile din actuala plenară a problemelor ideologice, teoretice și muncii politico-educative, hotărîrile ce vor fi a- doptate trebuie să stea la baza întregii activități și să fie larg dezbătute în partid, în toate organele și organizațiile democrației socialiste, cu întregul popoK, îii vederea ridicării continue a nivelului i- deologic, politic, a creșterii conștiinței socialiste, a ridicării spiritului de răspundere și a combativității revoluționare în toate domeniile de activitate.Am deplina convingere că Plenara Comitetului Central pe probleme ideologice, hotărîrile ce vor fi adoptate vor da un nou și puternic avînt activității creatoare de ridicare a nivelului general de cunoștințe, de conștiință revoluționară a întregii națiuni, că, în strînsă unitate, partidul nostru, împreună cu întregul popor, va acționa cu toată forța pentru a asigura înfăptuirea neabătută a programelor de dezvoltare economico-socială, de ridicare a patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație, de creștere continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului, de făurire a socialismului și comunismului, de întărire necontenită a independenței și suveranității României !(Aplauze și urale puternice, prelungite. Se scandează îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R.„Ceaușescu și poporul „Ceaușescu, reales la al XlV-lea Con
gres !", „Ceaușescu, România — jștima noastră și mîndria!“. Toți cei prezenți 
în marca sală a Ateneului se ridică in 
picioare și, într-o atmosferă însuflețită, 
de puternică unitate, aclamă și ovaționea
ză minute în șir pentru Partidul Comu
nist Român — forța politică conducătoare 
a întregii națiuni —, pentru secretarul 
general al partidului, președintele Re
publicii, tovarășul N I 6 O Ii A B 
G E A U Ș E S 0 II).



5 i î a- ț § I f © ț il T-ViHW, « 1M9

Vizita de lucru a tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 

în Capitală

Plenara Consiliului Național al 
Frontului Democrației și Unității Socialiste

- Secretarul general al 
partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolas C eaușescu, a efectuat, joi, 26 octombrie, o vizită de lucru to Capitală, conti- nuînd analiza și stabilirea operativă de măsuri menite să asigure îmbunătățirea continuă a aprovizionării populației, perfecționarea sistemului de desfacere a mărfurilor și, îndeosebi, a produselor a- limentare.ITovarășul Nicolae Eeaușescu s-a oprit . în mai multe unități de alimentație publică și piețe de pe Calea Dorobanți, Bd. 1 Mai și Calea Gri- viței, precum și din zonă Gării de Nord.împreună cu factori de răspundere din ministere și ai Consiliului popular al municipiului București, secretarul general al partidului •» examinat modul în care sînt aduse la îndeplinire Sarcinile și indicațiile date cu prilejul analizelor și vizitelor desfășurate în ultima vreme, to vederea înfăptuirii întocmai a programului de autoapro viziona re a populației cu produse a- groalimentare, îmbunătățirii continue a aprovizionării cetățenilor Capitalei. Au fost stabilite, de asemenea, măsuri menite să asigure mai buna organizare a rețelei comerciale și a activității din comerț, a modului de desfacere a produselor de larg consum, în special a celor a- limentare.

De Ia bun început, s-a desprins cu claritate faptul că, acționîndu-se în 

spiritul orientărilor stabilite, activitatea din unitățile comerciale s-a îmbunătățit, to magazine și piețe remarcîndu-se o mai bună aprovizionare cu produse alimentare, legume și fructe. Desfacerea cărnii și produselor din carne decurge în condiții de mai bună organizare, iar în centrele specializate s-a asigurat o diversitate mai mare de preparate culinare, de pește și conserve din pește. In magazinele alimentare, în u- nitățile de desfacere a mezelurilor și brînzeturi- lor s-a constatat, de ase- merc a exi tenț i ur ul fond de marfă sporit, de mai bună calitate, precum și un sortiment variat de pline și specialități.In cursul analizei, o preocupare de prim-or- din a constituit-o reorganizarea unor spații comerciale, amenajarea de complexe alimentare, funcționale și bine dotate, care să înlesnească desfacerea mărfurilor cătrț populație.In timpul vizitei, secretarul general al partidului a stat de vorbă cu un mare număr de cetățeni, s-a sfătuit cu aceștia în. legătură cu ceea ce trebuie făcut pentru a se asigura organizarea și funcționarea în- bune condiții a comerțului bucureștean.Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost exprimate, în emoționante cuvinte, calde mulțumiri pentru grija permanentă ce o acordă rezolvării problemelor de zi cu zi ale 

locuitorilor Capitalei, împreună cu urări de multă sănătate și putere de muncă,La încheierea acestui nou dialog de lucru, factorii de răspundere prc- zenți au dat asigurări secretarului general al partidului că vor acționa cu energie și' răspundere pentru realizarea indicațiilor primite, pentru continua îmbunătățire a activității din comerț și aprovizionarea corespunzătoare a populației, pentru îndeplinirea prevederilor programului de autoaprovi- zionare.Pretutindeni, pe parcursul vizitei în unități de alimentație publică, ca și de-a lungul traseului străbătut, secretarul general al partidului a fost salutat cu multă .bucurie de numeroși bucureșteni, care, prin însuflețite aplauze, au exprimat sentimentele de dragoste și respect pe care locuitorii Capitalei le nutresc față de conducătorul iubit și stimat al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru activitatea neobosită ce o consacră, Cu totală dăruire și abnegație revoluționară, binelui și fericirii poporului, progresului multilateral al țării.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, joi, 26 octombrie, a avut loc Plenara Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste.La sosirea în sală, conducătorul partidului și statului a fost înțîmpinat cu deosebită căldură, cu puternice aplauze și ovații de participanții la acest reprezentativ . forum al organizării democratice, al unității de nezdruncinat a națiunii noastre socialiste..Desfășurată sub semnul deplinei adeziuni a tuturor categoriilor de oameni ai muncii față de tezele, și orientările cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu „Cu privire la problemele socialismului, ale activității ideologice, politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului în România" — document de excepțională valoare teoretică și practică, adoptat ca program de muncă și activitate revoluționară al partidului, al întregului popor —, Plenara Consiliului Național al FDUS se înscrie ca un moment politic cu profunde semnificații privind voința cetățenilor de pe întreg cuprinsul țării de a acționa, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, în direcția 

continuării neabătute a amplului proces revoluționar de edificare a noii societăți, dezvoltării multilaterale a patriei pe calea socialismului.Participanții la plenară au adoptat în unanimitate următoarea ordine de zi:1. Dezbaterea documentelor pentru Congresul al XIV-lea ai Partidului Comunist Român.2. Programul privind autoconducerea și autoa- provizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări. a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de larg consum, pe anul 1990.3. Convocarea Congresului al " IV-lea al Frontului Democrației și Unității Socialiste.Re’evînd însemnătatea deosebită a proiectului Programului Directivă și Tezelor pentru Congresul al XIV-lea — în elaborarea și fundamentarea cărora tovarășului Nicolae Ceaușescu îi revine un rol determinant —, cei ce au luat cuvin tul au subliniat, că obiectivele și liniile directoare privind dezvoltarea economico-socială a țării,, principiile politice care le călăuzesc sînt de natură să asigure creșterea în ritmuri tot mai înalte a producției . în industrie, agricultură, în celelalte sectoare ale economiei naționale, să pu-, nă în valoare, la un ni- ’ uperior ie efic ață bogatele resurse materiale și umane de care dis- punc S' ciet ițea no istră, să determine sporirea în continuare a avuției naționale, întărirea proprietății socialiste, înflori

rea și m;ti puternică a științei, învățămîntului și culturii, deschizînd largi perspective desfășurării unei intense activități creatoare în folosul progresului accelerat și multilateral al patriei.Dezbaterile au pus în evidență faptul că programul piivind autoconducerea și autoaprovizi- onarea reflectă preocuparea constantă a conducerii partidului și statului pentru asigurarea ; bunei, aprovizionări a populației, pentru continua ridicare a nivelului de trai al poporului. Relevîndu-Șe că sînt asigurate torfte resursele necesare. realizării în întregime a programului, s-a subliniat necesitatea ca toți factorii cu atribuții în acest domeniu — inclusiv consiliile județene, municipale,, orășenești și comunale ale FDUS, organizațiile componente — să acționeze pentru îndeplinirea întocmai a prevederilor acestuia. . .*Intr-o impresionantă u- nan imita te, simbolizînd voința de neclintit a întregului nostru popor, participanții au adoptat Ho- tărîrea Plenarei Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste cu privire la realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea al PCR, în funcția supremă .de secretar general al partidului.In legătură cu documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, a fost adoptată A Hotărîrea Plenarei Consiliului Național al FDUȘ privind creș-
(Cohtinuare în pag. a 8-a)

Lucrările Camerei Legislative a Consiliilor PopulareJoi s-au desfășurat în Capitală lucrările Camerei Legislative a Consiliilor Populare, care a dezbătut Programul privind autoconducerea și autoa- provizionar&a pentru asigurarea bunei aprovizionări i populației cu produse agroalimentare șibunuri industriale deconsum pe anul 1990.Lucrările Camerei Legislative au fost 'deschise de tovarășul Manea Mă- nescu, membru al Comitetului Politic Executiv al GG al PCR, vicepreședinte al Consiliului de Stat.La discuțiile pe marginea problemelor înscrise pe ordinea de zi au luat cuvîntul tovarășii: loanPavel — județul Vaslui, Dimitrie Ancuța — județul Constanța, Mihai Popa — județul Olt, Alexandru Reimer — județul Sibiu, Duică Elian — județul Dolj, loan Forîș — județul Călărași, Marin Gapisizu — județul Bihor, Elisabeta Stătescu — județul Giurgiu, Ion Cioară — județul Neamț, Dumitru Diaconescu — județul Arad, Viorel Tiron— județul Iași, Gheorghe Glodeanu — județul Ialomița, Eugenia Burducea— județul Hunedoara, Constantin Toma — județul Bacău.
Participanții la dezba

terile Camerei Legislati
ve a Consiliilor Popu
lare au dat o înaltă apre

ciere strălucitei . Expuneri a tovarășului J Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele republicii, Cu pri- 
vire la problemele socia
lismului, ale activității i- 
deologice, politico-educa- 
tive, de dezvoltare a con
științei revoluționare, de 
formare a omului nou, 
constructor conștient al 
socialismului și comunis
mului ta România, prezentată la Plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 24—25 octombrie ă.c., exprimîndu-și deplinul acord față de bogatul conținut de teze, i- dei și orientări de excepțională valoare teoretică și practică, care constituie O contribuție de uriașă însemnătate la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la îmbogățirea tezaurului gîndirii revoluționare.A fost susținută întru totul poziția partidului nostru, a secretarului său general, privind rezolvarea problemelor vitale ale vieții internaționale, afirmarea tot mai puternică a socialismului, care a- sigură drepturile fundamentale ale omului, creșterea neîncetată a rolului politic conducător ăl partidului comunist, întărirea continuă a proprietății socialiste, dezvoltarea democrației, manifestarea deplină a personalității umane, . . .

In deplin consens cuîntreaga noastră națiune, participanții la lucrările Camerei Legislative auexprimat, în numele tuturor organelor locale ale puterii și administrației de stat, deplina adeziune și adînca satisfacție față de Hotărîrea Plenarei GG al PCR din iunie ax, privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la cel de-al XIV-lea Congres, în funcția supremă de secretar general al partidului, opțiune care reprezintă garanția sigură a înfăptuirii cu succes a măreței o- pere de edificare g socialismului și comunismului pe pămîntul României, a întăririi necontenite a independenței și suveranității naționale. Totodată și-au manifestat acordul de plin față de conținutul proiectului Programului - Directivă și Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al PCR — esență a strategiei elaborate cu clarviziune științifică, înțelepciune și cutezanță revoluționară de conducătorul partidului și statului nostru.Luînd în dezbatere Programul privind autoconducerea și autoaprovizio- narea pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse a- groalimcntare și bunuri industriale de consum pe anul 1990, membrii 6a- 
merei Legislative a Con

siliilor Populare au scos în evidență că programul reflectă grija permanentă pentru continua creștere a calității vieții tuturor cetățenilor patriei, pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, țelul suprem, ai politicii profund umaniste a partidului și statului nostru. S-a reliefat că programul prevede creșteri importante față de anul 1989, atît la produsele agroalimentare, cît și la cele industriale, la prestările de servicii pentru populație, fiind asigurate resursele necesare pentru realizarea în întregime a tuturor prevederilor în fiecare unitate adminis- trativ-teritorială.Vorbitorii s-au angajat să ia măsuri hotărîte pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor de creștere a producției agricole vegetale și animale, strînge- rea și păstrarea în cele mai bune condiții a recoltei, înfăptuirea tuturor programelor speciale și prioritare privind dezvoltarea' agriculturii, realizarea livrărilor la fondul de stat la nivelul planului stabilit pentru fiecare județ și localitate, să sporească contractările și achizițiile de produse a- groalimentare.In dezbateri au fost subliniate răspunderile ce revin consiliilor populare cu privire la buna organizare și funcționare a rețelei comerciale, asigura

rea unei aprovizionări' ritmice a populației cu mărfuri agroalimentare,. sporirea volumului și diversificarea preparatelor culihare, îmbunătățirea calității și structurii sortimentale la pline, produse zaharoase și la alte produse alimentare.Relevînd că în program sînt prevăzute cantități sporite de produse industriale, în sortimente mai variate și de calitate superioară, participanții . au subliniat necesitatea ca toate consiliile populare să urmărească permanent îndeplinirea ritmică a sarcinilor de producție de către întreprinderi, realizarea bunurilor de cOnsum și livrările la fondul pieții.O atenție deosebită s-a acordat sarcinilor ce revin consiliilor populare în domeniul prestărilor de servicii , pentru populație, al căror volum este prevăzut să crească în anul 1990 cu peste 15 la sută față de acest an.Insușindu-și pe deplin criticile, concluziile șr învățămintele reieșite din analizele efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, cu prilejul vizitelor de lucru efectuate în piețe, unități comerciale și întreprinderi ale industriei a- limentare, participanții la dezbateri au arătat că toate consiliile populare au 

trecut cu hotărîre la a- plicarea măsurilor privind asigurarea fondului de marfă prevăzut, buna gospodărire și repartizarea judicioasă a acestuia pe localități și unități comerciale, mai buna organizare a desfacerii produselor și respectarea strictă- a prevederilor legale și a normelor igtenieo-sani- tare, întărirea controlului asupra întregii activități din domeniul circulației mărfurilor, statornicirea unei ordini ți discipline desăvîrșite, combaterea fermă a oricăror tendințe de speculă și sustrageri.Dezbaterile din Camera Legislativă - au scos în evidență necesitatea angrenării largi a colectivelor de oameni ai muncii, a tuturor cetățenilor Ia înfăptuirea sarcinilor sporite din progiamul de au- toconduoere și . autoapro- vizionare pe anul 1990, a desfășurării întregii activități a consiliilor populare în ștrînsă legătură și cu participarea activă a cetățenilor din fiecare localitate.In încheierea lucrărilor, Camera Legislativă a adoptat, în unanimitate, hotărîrea . prin care a fost aprobat Programul privind autoconducerea și autoa- provizionarea pentru, asigurarea bunei . aprovizionări a populației cu produse agroalimentare .‘i și bunuri industriale de con
sum pe anul 1990.
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In Capitală a avut loc,
; Joi, Plenara
, Central al • . „

- Democrației și 
Socialiste. -

Intr-o atmosferă entu
ziastă, de înaltă mîndric patriotică, participanții la Plenara Comitetului Central al ODUS și-au exprimat deplina adeziune și satisfacție față de Hotărîrea Plenarei CG al PGR privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la cel de-al XIV-lea Congres, în funcția supremă <ie secretar general al Partidului Comunist...Ro- «. mân. Plenara a subliniat că acest act, de profundă semnificație politică, . patriotică și istorică, constituie o garanție hotărîtoa- ie pentru prezentul și 
viitorul patriei, pentru 
continuarea vastului pro
ces de construcție socia
listă și de înaintare spre 
comunism.

In cadrul dezbaterilor, 
conduse de dr. Gonstantin 
Arseni, președintele Bi
roului CG ai ODUS, au 
ficat cuvîntul tovarășii 
Veronica Săplacaii, loani- 
sin Nistor, Petre Iordan, 
Otilia Hagău. Vasile 
Gostin, Maria Olaru, Ra
du Călin, Radu lacob, 
PauLa Butaru, Eajos Ko
vacs, Petrică Berbec, Ioan 
Luca, Nipu Braniște. " .

Participanții la dezba
teri au dat o înaltă apreciere Expunerii . tovarășii-

Comitetului Organizației o ■ Unității
lul Nicolae Ceaușescu la re și bunuri industriale de recenta Plenară a Comitetului Central al Parti-’ dului Comunist - Român, document programatic de cea mai mare, importanță pentru activitatea consacrată înfăptuirii neabătute a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.In spiritul mului propriu noastre socialiste,democratis- orînduirii

larg consum pe anul 1990 
au relevat că acest program reflectă preocuparea permanentă a partidu- ’ Iui și statului nostru pentru asigurarea bunei . a- provizionări . a populației, ■ ridicarea continuă a nivelului de trai al întregului popor.Dînd glas voinței nime a poporului participanții au

(U rmare din pag., a 7-a)

SI »tărîrea Consiliului Națio
nal privind convocarea 
celui de-al TV-lea Congres al Frontului Democrației și Unității Socialiste, care va avea loc în prima jumătate a lunii februarie 1990.

crației si Unității Soeia 
liste.Cuvîntarea conducătorului partidului și statului nostru' ă fost urmărită eu deosebită atenție, cu interes și deplină aprobare, fiind subliniată, îm repe- 

Intîmpinat cu multă căi- tete " rînduri, cu vii ; și
dură și însuflețire, în puterpjce aplauze. Au ra-
încheierea lucrărilor a sunat îndelungi urale și
luat cuvîntul tovarășul ovații.
NICOLAE CEAUȘESCU, * ‘
secretar general al Parti
dului Comunist Român, 
președintele Republicii 
Socialiste România, pre
ședintele Frontului Demo-

terea contribuției organizațiilor componente la înfăptuirea politicii interne, și, externe a Partidului Comunist Român.A fost aprobat, de asemenea, Programul privind . autaconducerea și autoaprovizionarea pentru . a- . sigurarea bunei aprovi- zionări a populației cU produse agroalimentare și bunuri,, industriale de. larg consum pe aaul 1990.1Participanții la lucrări au adoptat, totodată, Ho
una- nostru, adoptat Corni- Organi- și Uni- privire la realegerea tovarășului ~ , laCongresul al XIV-lea al PGR, în funcția supremă de secretar general partidului.Plenara ODUS a rît convocarea celei treia Conferințe pe 

â Organizației ției și Unității , _ . în prima jumătate a lunii februarie 1990. Plenara a adoptat, de asemenea, în unanimitate documentele supuse dezbaterii.Intr-o atmosferă însuflețită, participanții la plenară au adresăt o t el c g r. a m ă tova
rășului N I G O L A E 
CEAUȘESCU, secretar ge
neral al Partidului Comu
nist Român, președintele 
Republicii Socialiste Româ
nia, președintele Fronta- 
lui Democrației și Unită
ții Socialiste.

uv<»uc wuou»«-, pârtiei- Hotărîrea Plenareipanții la Plenara . ODUS "au dezbătut cu înaltă responsabilitate documentele programatice de o excepțională însemnătate pen- -Nicolae Ceaușeșcu,tru continuarea cu succes, ~pe o treaptă superioară, a- operei de construcție soci-- aîistă în patria noastră — proiectul Programului Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român —, au subliniat contribuția hotărâtoare a tovarășului Nicolae ■_ Geaușescu Ia elaborarea a- . cestor documente, care se constituie într-un însufle- țitor program de muncă și acțiune revoluționară a întregului pentru înflorirea și>peritatea Românieiliste. .Dezbaterile privind Programul de autoconducere și autoaprovizionare pentru asigurarea bunei a- provizionări a populației cu produse agroalimenta-

teiului Central al zației Democrației tații Socialiste cu
al

*

popor’ pros- socia-

hotă- de-a țară Democra- Șocialiste
mo-

Plenara Consiliului oamenilor muncii români de
naționalitate germană din Republica Socialistă RomâniaIn Capitală s-au desfășurat, joi, lucrările Plenarei Consiliului oameni- . tar . muncii români de’ naționalitate germană din Republica Socialistă România, care a dezbătut, într-un spirit de înaltă responsabilitate, sarcinile ce revin populației de națio-' nalitate..germană, alături de întregul popor, din docu- : mentale programatice, pen-trti Xtongresul ăl XIV-lea . ■«( ^partidului, din orientă- 
r-tta și indicațiile cuprinse

- Tfl -Expunerea 
tul ^Nicolae Ceaușescu 
Plenara lărgită ■> 
PCR din ’ 
brie.

Plenara
asemenea, _____
vind autaconducerea și autoaprovizionarea pentru 
asigurarea bunei aprovizi
onări a populației cu pro
duse agroalimentare și 
bunuri industriale de con
sum pe anul 1990.

La lucrările plenarei a 
luat parte tovarășul lori 
Coman, membru al Comi
tetului Politic Executiv, 
secretar al CG al PCR.

Intr-o deplină unitate 
de cuget și simțire cu 
întregul partid și popor, 
oamenii muncii români de . naționalitate germană, în
suflețiți de cele mai pro
funde sentimente de pre
țuire și respect, de puter- , nic și trainic atașament la 
politica internii .și exter
nă a partidului și statului 
nostî-u, și-au exprimat a- 
deziunea deplină și una
nimă la propunerea ca to
varășul Ni c o 1 a e ' 
Ceaușescu' să fie reales, la .. ..
marele forum al coinu- astfel problemele grave cialiste România.

;e tovârășu- la CG al 24—25 octom-a dezbătut, de Programul pri- si

hiștilor români, în înalta funcție de secretar general al partidului, subliniind că aceasta constituie cea mai sigură garanție a edificării cu succes a societății . socialiste multilateral dezvoltate, a înaintării neabătute a României pe noi culmi de progres și. civilizație.Plenara a dat o apreciere deosebită tezelor,. j- deilor și orientărilor cuprinse în magistrala Expunere a ■ tovarășului __________ _ ___ ___ _____Nicolae Ceaușescu la Ple- său general, pentru nara lărgită a CC al PCR --- - - .............din 24—25 octombrie,strălucită analiză a drumului parcurs de poporul român în edificarea noii orînduiri, care se constituie într-un însuflețitor program de muncă și luptă revoluționară pentru dezvoltarea multilaterală a patriei, pentru înaintarea fermă a României pe drumul socialismului comunismului, pentru făptuirea politicii interne și externe , a partidului , și Statului nostru.Vorbitorii au nat cu vehemență cei care, ignorînd realitățile din patria noastră, defăimează realizările obținute în construcția socialista. A fost rea- . firmată hotărîrea fermă de a nu permite niciodată și nimănui să ațîțe ' vrajba și disprețul pe criterii de : apartenență etnică și . de limbă maternă, aseunzînd ■■

și în-
condam- pe toți voit

lii încheierea plenarei a fost Imnul Frontului - crației și Unității liste — „E scris pe unire
i'tfcrărilor intonat Demo- Socia- tricolor

' i <•

nității omenilor muncii. Respingem cu indignare — au arătat vorbitorii — manifestările ■ șpyiniste, revanșarde, revizioniste, care, cu premeditară, denaturează realitățile. : din țara noastră, ignorînd cu rea credință politic® profund umanistă promovată cu atîta consecvență de partidul și statul mostra, de asigurare a - unei egalități depline între toți fiii patriei. , ,Cei care au luat .. : cuvîntul au menționat . că, prin prevederile : . sale. Programul privind , auto- conducerea șL. autoapro- vizionarea pentru - asigurarea bunei aprovizionări 
a populației cu produse alimentare și bunuri i. industriale de consum pe anul 1990 asigură o .bună aprovizionare a pbpulațî- ci,. biectivele generale

pentru neobosita activitate consacrată cu totală dăruire și abnegație revoluționară cauzei generale a socialismului ,-și. păcii. In consens cu, voința . întregului popor, plenara a dat glas adeziunii , fierbinți a tuturor oamenilor muncii români de . naționalitate maghiară laHotărîrea Plenarei Comitetului Central cu privire la realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu,' la Congresul ai XIV-lea, în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român — garanție a înfăptuirii mărețelor obiective de dezvol
tare multilaterală a pa
triei, a înaintării neabă
tute a României pe calea 
luminoasă a comunismului.’ [Dezbaterea în plenara noastră,— au subliniat vorbitorii — a documentelor celui de-al XIV- lea Congres, documente dezbătute de întregul partid și popor, ilustrează cu putere și adeziunea oamenilor muncii români naționalitate maghiară politica de construcție cialistă, hotărârea lor 
a înfăptui neabătut ceastă politică, ce

pitală, Plenara- Con; lui oamenilor muncii mâni de naționalitate ghiară din Republica cialistă România.Plenara a analizatdul în care oamenii muncii români de naționalitate maghiară acționeatză, împreună cu întregul popor, pentru transpUj nerea în practică a grandioaselor obiective de dezvoltare economico-socială a patriei, pentru îndeplinirea sarcinilor ce decurg din planul de stat pe a- cest an și pe întregul cincinal.Examinarea tuturor problemelor înscrise pe ordinea de zi, dezbaterile care au avut loc s-au desfășurat în lumina tezelor, ideilor și orientărilor cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Geaușescu la recenta Plenară a GG al PGR „Cu 
privire la problemele so
cialismului. ale activită
ții ideologice, politico-e
ducative, de dezvoltare a 
conștiinței revoluționare, 
de formare a omului nou, 
constructor conștient al 
socialismului și comunis
mului în România"*.La lucrări u participat tovarășul Constantin Ol- teanu, membru al Comitetului Politic Executiv, ‘șecretar al CG al PGR.Participanții la ' dezbateri au dat cea mai înaltă apreciere tezelor-, ideilor și orientărilor de inestimabilă valoare teoretică și practică cuprinse în magistrala Expunere a secretarului general al partidului, tovarășulNicolae Ceaușescu, rosti-’ a al precum și hotărîrea de , acționa și în viitor pentruța progresul întărirea și dezvoltarea mai puternică a proprietății socialiste, pentru creșterea rolului conducător al partidului, ca nucleu centru vital națiuni. .Participanții la dezbateri, toți cei prezenți Ia plenară au înfierat politica cercurilor reacționare de ponegrire a realizărilor socialiste, care, cu scopul vădit de a frâna mersul hotărîț al poporului român pe calea construirii noii orînduiri, au acționat și acționează pen-, tru ațîțarea vrajbei na-., ționale, pentru slăbirea u-

înîncălcarea drepturilor omului existență la pace, dezbateri angaja- oame- de de cu da

ale la
cu care se confruntă propriile țări, flagrantă a fundamentale— la viață,liberă și demnă,■ Participanții la «u dat expresie• meniului ferm al. ■ nilor muncii români naționalitate germană a munci și în viitor, aceeași abnegație și ruire, în spirit revoluționar. strîns uniți în jurul partidului, al , secretarului.,: . _ ____x ■■s în-,făptuirea neabătută a o- biectivelor mărețe prevăzute în documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului, pentru progresul și prosperitatea scumpei noastre patrii, pentru a- firmarea tot mai puternică a României în rîndul națiunilor luntii.Plenara a adoptat, încheiere, o hoțărîre m------------- _ .------ în legătura cu problemele a- ’ : zi, cuConsi-. muncii de naționalitate.

cu

lor și orientărilor

flate pe ordinea de zi, sarcinile ce revin „„ liului oamenilor români germană în activitatea viitoare.In încheierea dezbaterilor, participanții la pic' 
nară au 
mosferă 
tuziasm. 
dresată 
NICOLAE 

secretar general al 
dului Comunist xvvi»iu, 
președintele Republicii So

adoptat, într-o aț
ele puternic en- 

o telegramă a- 
tovârășului 

CEAUȘESCU, 
Parti- 

Român

COLEGIUL DE REDACȚIE: Sabin BORCAN, Ghcorghe CIIIRVASA. ~ loan 
BUBEK, Dorin GIIEȚA, Ion MUSTAȚA, Simion POP — redactor șei. Teodor 
RUBU — redactor sef adjunct.---------------------------- ---------------------------------- ----- ;-------------------------- ,-------------------------------

tă la Plenara lărgită Comitetului Central partidului, contribuția nestimabilă societății - românești, la clarificarea actuale ale cialismului,
..-A .'problemelor dezvoltării soaie vieții politice internaționale.Plenara a dat expresie sentimentelor de înaltă stimă și prețuire, de' ne- re- oa- de maghiară

țărmurită dragoste și cunoștință pe care menii muncii români naționalitate le nutresc față de conducătorul iubit al partidului .și statului nostru, tovarășul N.colae Ceaușescu,

de 
la soda 
a- cores- punde. pe deplin interese• lor fundamentale ale României socialiste, ale tuturor fiilor «patriei. . ;Participanții la teri au exprimat gerea unanimă că tuirea socialismului, cum este concepută partidul nostru, — cu poporul și pentru popor — este singura cale de înflorire multilaterală a patriei, de afirmare a personalității umane, de . asigurare a deplinei libertăți și demnități a omului, a

dezba- convin- înfăp- așa de

Șlal - întregii

ei,. în. conformitate eu o- . ' ale epoliticii partidului .și,, statului nostru, care situează pe prim-plan creșterea nivelului de trai, a calității vieții întregului popor.Plenara a adoptat o ho- ■tărîre’ în legătură cu problemele aflate pe ordinea de zi, cu sarcinile ce revin Consiliului oamenilor muncii români de naționalitate maghiară în oada următoare.

țului nostru, care ză pe prim-plan

periIntr-o atmosferă; de puternică angajare patriotică, participanții la plenară au adresat o telejffa- mă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar ge
neral al Partidului Comu
nist Român, președintele

pațrid- to£egțâ» 
CEAUȘESCU, secretar ge
neral al Partidului Comu
nist ■ Român, președintele 
Republicii Socialiste Româ
nia, în care '-se 'dă expresie hotărîrii ' oamenilor muncii români de; naționalitate magii iară de- a acționa, înfrățiți ’în idealuri cu întregul ’ popor, strîns uniți, în jurul partidului, al secretarului său general, pentru transpunerea în viață . a tuturor obiectivelor cuprinse . în magistrala Expunere a conducătorului partidului și .statului la Plenara lărgită a CC al PCR, pentru înfăptuirea grandioaselor programe de construire a socialismului și . comunismului în patria noastră .liberă, suverană șiindepen- dentă — Republica Socialistă România.
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